

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredništvo in upravniški prostori: 2627 S. Lawdale Ave.

Office of Publication: 2627 South Lawdale Ave. Telephone, Rockwell 4904

Izbaje vsak dan razen sobot, nedelj in praznikov.

Issued daily except Saturdays, Sundays and Holidays.

CHICAGO, ILL., SREDA, 18. NOVEMBRA (NOV. 18), 1936. Subscription \$6.00 Yearly STEV.—NUMBER 228

GREEN VABI LEWISOVE UNJE V FEDERACIJO

Zavezniki industrijskih unij na konvenciji

LEWIS ODKLONIL POVABILO

Tampa, Fla., 17. nov. — William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, je v svojem govoru, s katerim je otvoril 56. letno konvencijo federacije, dejal, da so vrata desetim "nebelnim" unijam še vedno odprta in se lahko vrnejo v organizacijo, obenem pa je namignil, da eksekutiva ADF ne bo revidirala svojega stališča.

Ta konvencija je zadnje poglavje v ostri borbi med zagovorniki poklicnega unionizma in pristaši industrijskega unionizma. Kdo bo kontroliral ameriško delavsko gibanje v tem času, ki vsi znaki kažejo, da ima glanje dosti pridobiti s pomočjo Rooseveltove administracije, je glavno vprašanje v sporu, ki je povzročil največji razkol v zgodovini ADF.

John L. Lewis, predsednik rudarske unije in načelnik Odbora za industrijsko organizacijo, ki je bil informiran o Greenovem povabilu, izjavil, da bo šel na konvencijo ADF le, če bo federacija preklicala suspenzijo njegove unije. "Mi hočemo biti enakopravni z gentlemani, ki so se zbrali v Tampu," je rekel Lewis.

Barba med Lewisovo in Greenovo grupo se je pričela na lanski konvenciji ADF v Atlantic Cityju, ko so Lewis in njegovi zavezniki zahtevali, naj federacija podpre načelo industrijskega unionizma. Predlog je bil poražen z 18,024 glasovi proti 10,933, toda Lewis je vseeno šel na delo in ustanovil Odbor za industrijsko organizacijo in s tem je potegnil dvanaest narodnih in mednarodnih unij. Na svoji seji v septembru tega leta je eksekutiva ADF suspendirala deset Lewisovih unij na območju netenja revolte v vrstah organiziranega delavstva.

Ameriška delavska federacija je že večkrat skušala organizirati jeklarske, avtomobilske, kavčukarske in druge delavce, ki so uposleni v industrijah masne produkcije, in poklicnih unijah, toda uspehi so bili neznamiti. To nalogo je sedaj prevzela Lewisova grupa. Pričela je z organizacijsko kampanjo, da poganja te delavce v industrijsko unijo, s tem pa je izzvala odpor pri eksekutivi ADF.

Dasi Lewisove unije niso reprezentirane na konvenciji A. D. F., ima predsednik rudarske unije v Tampu zaveznike. Ti so George L. Berry, Max Zaritsky in Charles P. Howard. Slednji je predsednik tiskarske unije in tajnik Lewisovega odbora, ki je podprl Lewisovo gibanje kot poseben zaveznik, ne kot predstavnik unije. Unija je odobrila Howardovo akcijo, ni se pa pridružila gibanju in zaradi tega ni bila suspendirana iz ADF.

Green je v svojem govoru ponudil, da "mi reprezentiramo preproste delavce, ne onih, ki hočejo izkoristiti delavsko gibanje, da uveljavijo svoje politične ambicije." Ta izjava se je izkazala za pravilno, ki prav nič ne odraža ambicije, da hoče biti kandidat za predsednika Združenih držav l. 1940.

Fašisti še mečejo bombe na Madrid

Zračne bitke vsak dan nad mestom

Madrid, 17. nov. — Fašisti so danes zgodaj zjutraj obnovili topniški in zračni napad na severnozaprtni obronek Madrida, kjer se nahajajo poslopja univerze. Granate iz fašističnih topov in bombe iz njihovih letal so ubile okrog 60 oseb in zapalile najmanj 50 hiš. Vlada topničarji in letalci krepko odgovarja. Včeraj so fašistična letala izvršila tri napade na Madrid in njih bombe so ranile okrog 160 oseb. Fašistične bombe so užgale in demolirale več poslopij, med temi tudi dve veliki cerkvi. Včerajšnji zračni napadi fašistov niso bili tako smrtonosni, kakor nedeljski in sobotni, ker so jih vladni letalci takoj odbili in sestrelili na tla eno veliko nemško letalo. Pilot tega letala je bil ubit. Vladni letalci so včeraj bombardirali Salamanco in Cadiz in uničili tamkaj veliko bojnega materiala.

Včeraj zjutraj je okrog 200 fašistov pod kritjem granat in bomb iz zraka prebredo reko Manzanares, ki je tamkaj plitva, v okolici univerze. Teh dvesto fašistov je na bregu reke okupiralo neko hišo in tam so zdaj zajeti med dvema ognjema. Tamkajšnji most je bil razstreljen z dinamitom in vladni topovi so preprečili prihod nadaljnjih fašistov. Na južni in južnozapadni strani mesta drži delavska milica svoje linije okrog tri do pet milj od roba mesta in fašisti se ne morejo ganiti naprej.

Velika stavka tekstilnih delavcev

Devet tisoč delavcev v boju za zvišanje mezde

Washington, D. C. — (FP) — Devet tisoč delavcev je zastavkalo, ko je Celanese Corp., ki obratuje veliko tovarno v bližini Cumberlanda, Md., odklonila zahtevo reprezentantov unije United Textile Workers glede zvišanja mezde petnajst odstotkov.

Korporacija ima največjo tovarno rajona in umetne svile v Ameriki in kontrolira jo angleški kapital. Nedavno je podpisala dogovor s tekstilno unijo, v katerem je slednjo priznala kot edino predstavnico delavcev pri kolektivnih pogajanjih. Po izbruhu stavke je korporacija ustavila obrat. Uprava je naznanila, da bo obnovila obrat kakor hitro bo konflikt med njo in unijo poravnal.

Eksplodija v Franciji; 56 delavcev ubitih

Marselles, Francija, 17. nov. — V tovarni za smodnik v bližini Saint Chamasu je bila včeraj velika eksplozija in 56 delavcev in delavk je bilo na mestu ubitih, okrog 160 je pa bilo ranjenih, od katerih jih mnogo gotovo podleže. Razstrelbo je bilo slišati 10 milj naokrog in tla so se zmajala kot ob majhnem potresu.

naših vrstah? Naš odgovor je, gorje onim, ki potiskajo nož v srce delavskemu gibanju, da ga razcepijo. Celu v tej pozni uri apeliramo za solidarnost in enotnost v našem gibanju." Green je dalje rekel, da sporno vprašanje ni poklicni ali industrijski unionizem, temveč demokracija, ali naj vlada večina ali manjšina v Ameriški delavski federaciji.

ZNANSTVENIKI DOKAZUJEJO RAZVOJ ČLOVEKA

Ameriška akademija znanosti zboruje ZANIMIVA POROČILA

Chicago, 17. nov. — Člani ameriške akademije znanosti in mnogi gostje so se sešli včeraj na zborovanju v prostorih čikaške univerze in poročali o nadaljnjih uspehih različnih vej znanosti. Na dnevnem redu je čez 60 poročil, ki se našajo na vse znanstvene panoge.

William K. Gregory, predsednik naravoslovnega muzeja v New Yorku, je imel včeraj glavno besedo. Profesor Gregory, paleontolog, je specialist glede okamenit in jedro njegovega poročila je bilo, da je človek fundamentalno pokončni četveronožec, ki je v daljnem sorodstvu z vsemi živalmi. Človek in konj sta le različni modifikaciji enega in istega tipa. Osrednje svojstvo tega tipa je samogibalni "most" ali telesni mehanizem za premikanje. Ta "most" spaja vsa bitja od prvih početkov živalskega življenja preko rib in kuščaric do sesalcev, h katerim spada tudi človek.

Temeljni princip, ki ga je dolejšje ugotovila znanost glede vseh živih bitij, je, da so vsa bitja del kosmične energije, odvisna od energije sonca in motivirana s centralnim nagonom do hranitve, katera podaljšuje življenje, je rekel Gregory v svojem poročilu. Ta nagon sili sleherni bitje, da zagrabl in povzije, kar more in kadar more — in ta nagon je podlaga vsemu življenju. To je centralna točka vsega razvoja živih bitij in človek ne more biti izključen.

Druga zanimiva razprava na tem zboru se tiče bistva vsemirala. Naba zemljica, ki je prašek v vesoljstvu, je privezana na naše sonce, katero je le drobna svečka v naši galaksiji ali lokalnem vsemirju in takih galaksij je milijone. Prof. Compton, fizik s čikaške univerze, je poročal, da centralna energija vsega vesoljstva so kosmični žarki, ki prihajajo na zemljo iz tujih galaksij. Naša galaksija, katere rob je "rimaka cesta", se vrti okoli svoje osi v severno smer z brzino 186 milj v sekundi. Ker kosmični žarki bolj zadevajo severno poloblo zemlje kakor južno, se lahko iz tega sklepa, da prihajajo na zemljo s severne strani.

Druga zanimiva poročila se tičejo anatomije, medicine in površja sonca ter lune. Predloženi so bili prvi filmi, ki kažejo gigantne električne viharje na soncu.

Padec števila brezposelnih delavcev

Washington, D. C. — Poročilo, ki ga je pravkar objavil federalni trgovinski department, pravi, da je bilo ob koncu oktobra okrog devet milijonov brezposelnih delavcev v Ameriki. Na bazi podatkov, ki jih je zbral ta department, je šest milijonov delavcev dobilo zaslužek v privatnih in drugih industrijah od marca l. 1933. Istočasno je predsednik Roosevelt naznanil, da bo vprašal za nadaljnje aprotipriacije v zvezi z izvajanjem programov federalnih del, ko se kongres snide v svojem zasedanju po novem letu.

Domače vesti

Obiski

Chicago. — Vincent Tomšič iz Traunika, Mich., je obiskal gl. urad SNP in uredništvo Prosvete te dni.

Pionirka umrla v Penni

Braddock, Pa. — Dne 11. novembra je za pljučnico umrla Katarina Germ, stara 73 let in rojena v Logatcu na Notranjskem. Bila je ena prvih naseljenk v Braddocku in v Ameriki je živeła 48 let. Tu zapuščila moža, sina Maksa in hčer Angelo Slabe. Bila je članica JSKJ.

Spet nagla smrt v Clevelandu

Cleveland. — V nedeljo zvečer je naglo umrl Alcijiz Roje, star 59 let in rojen v Žužemberku na Dolenjskem. Ob osmih je bil še zdrav, ob deveti uri je pa že bil mrtev. Zdravnik je ugotovil srčno kap. Tu zapuščila žena, tri hčere in dve omoženi sestri, v Milwaukeeju pa brata. V Ameriki je bil 35 let.

Mlad fant umrl

Nanticoke, Pa. — Tu je umrl 19-letni Frank Hauptman, član društva 447. Podlegel je operaciji na obistih. Rojen je bil tu in zapuščala starše in sestro.

Velepodjetniki bodo sodelovali z vlado

Bojazen pred federalno kontrolo industrij

Washington, D. C. — (FP) — Predstavniki Ameriške trgovske zbornice in Zvezi ameriških tovarnarjev so namignili, da bodo poslali svoje reprezentante na konferenco, katero je sklical George L. Berry, federalni industrijski koordinator. On je povabil voditelje unij in velebiznis, naj se udeležijo konference, na kateri naj bi razpravljali o usoglasitvi interesov delavcev in delodajalcev. Prejšnje konference, katere je Berry sklical, so delodajalci bojkotirali.

Po poročilu, ki ga je objavil list "Washington Post", bosta Ameriška trgovska zbornica in Zveza ameriških tovarnarjev odnehali v svoji opoziciji proti Rooseveltovi administraciji. Sedaj sta pripravljene sodelovati z vlado, ker ju je rezultat zadnjih volitev uveril, da ima Roosevelt mogočno oporo pri ljudstvu, ki mu je poverilo mandat izvajanja "newdealskih" reform. Nadaljnja borba proti Rooseveltovi administraciji bi le pospesila agitacijo za večjo vladno kontrolo nad industrijami in tega se velebiznis boji.

Kako bo Berry usoglasil interese delavcev in delodajalcev, je vprašanje. V svojem pozivu omenja, da je že večkrat poudaril, "da morajo industrije služiti ljudstvu in to je glavni cilj tudi vsake civilizacije. S tem programom, ki vključuje vse o-

ROOSEVELTOVI PODPORNICI ZAHTEVAJO PLAČILO

Federalna regulacija mezd in delovnika

ZAHTEVE FARM-SKIH ORGANIZACIJ

Washington, D. C. — Vsi elemente, ki so agitirali v zadnji volilni kampanji za Roosevelta in mu tako pomagali, da je bil z ogromno večino ponovno izvoljen za predsednika Združenih držav, zahtevajo zdaj koncesije. Delavci zahtevajo odzvljenje zakona gospodarske obnove, federalno reguliranje mezd in delovnih ur in vladni pritisk na delodajalce v interesu kolektivnega pogajanja.

Farmske organizacije so šle v boj, da kongres sprejme zakonodajo, da se povečajo dohodki farmarjev. Na čelu tega gibanja je Zveza ameriških farmarjev, ki med drugim zahteva obnove federalne kontrole poljskih pridelkov in subvencij farmarjem, ki so jih prejimali, dokler ni vrhovno sodišče ubilo farmaki zakon AAA.

Radikalne grupe, med temi socialisti in komunisti, zahtevajo vladno lastništvo in obratovanje železnic ter drugih industrij. Te grupe imajo oporo pri levicarskem krilu demokratske stranke. Da li bo Roosevelt ugodil vsem skupinam, ki so ga podpirale v volilni kampanji in pristal na njihove zahteve, je vprašanje, na katero še ni dal odgovora.

Odločitev je v Rooseveltovih rokah. V svojih izjavah po volitvah je zelo oprezen. Nedavno je rekel, da še ni razmišljal o amandiranju federalne ustave, kar naj bi omejilo oblast vrhovnega sodišča, da ne bi moglo uničevati v kongresu sprejetih zakonov, kakršna sta bila NIRA in AAA. Izjavil je, da bo posvetil vso svojo pozornost problemu balanciranja budžeta in da federalni davki ne bodo zvišani. Slednje zagotovo, pravijo poučeni krogi, pomeni, da hoče predsednik dati nadaljnji "oddihi" biznisu. On sam bo določil smerice in metode v zvezi z izvajanjem "newdealskega" programa, če bo ta program natelet na ovire pri vrhovnem sodišču.

Vrhovno sodišče bo v teku sedanjega zasedanja podalo svoj odlok glede ustavnosti Wagnerjevega delavskega zakona in drugih "newdealskih" zakonov. Od tega in drugih odlokov zavisi nadaljnja politika Rooseveltove administracije.

ne, ki vodijo bizniške afere, bomo šli naprej, ker sedanja administracija reflektira ljudsko voljo."

Obeta se boj med ADF in vlado

Zakon socialne zaščite sporno vprašanje

Washington, D. C. — (FP) — Nesoglasje med organiziranimi delavci, katere predstavlja Ameriška delavska federacija in federalnim odborom socialne zaščite glede plačevanja prispevkov v sklad socialne zaščite se je že pojavilo. Eksekutiva ADF je naznanila, da bo pritiakala na kongres, ko se snide v januarju, da breme financiranja socialne zaščite naloži na pleča delodajalcev. Njen argument je, da delavci ne bodo samo plačevali prispevkov, kakršne sedaj določa zakon, temveč tudi eno delodajalcev kot odjemalci v obliki višjih cen. Delodajalci bodo lahko naložili svoje breme delavcem, če zakon ne bo revidiran.

Uradniki odbora socialne zaščite so izjavili, da bodo vodili odločno opozicijo proti spremembi zakona. "Administracija bo branila sedanjí sistem, ki določa enake prispevke s strani delavcev in delodajalcev v sklad socialne zaščite," je rekel predstavnik tega odbora. "Samospoštovanje ameriškega delavskega razreda je zapleteno v tem vprašanju. Ako bi naprtili vse breme financiranja socialne zaščite delodajalcem, bi to pomenilo, da delavci ne bi prejimali pokojnin, ko dosežejo določeno starost, temveč miloščino."

Posebni odsek Ameriške trgovske zbornice študira sistem socialne zaščite, odkar je bil zakon sprejet. Zbornica je zdaj naznanila, da bo odsek objavil rezultat svoje študije 20. novembra. Zakon socialne zaščite stopi v veljavo 1. januarja prihodnjega leta.

Predsednik rudarske unije komunist!

Washington, D. C. — John P. Frey, načelnik departamenta kovinarskih unij Ameriške delavske federacije, je dejal, da je John L. Lewis, predsednik rudarske unije in načelnik Odbora za industrijsko organizacijo, komunist, drugi člani tega odbora pa so naklonjeni komunistom ali pa pod njihovo kontrolo. Izjavil je, da mora eksekutiva Ameriške delavske federacije voditi opozicijo proti onim, ki so pod vplivom sovjetske Rusije, proti komunistom in njihovim zaveznikom, ki hočejo ubiti delavsko gibanje v Ameriki. Frey je na konvenciji ADF v Tampu, Fla., predložil resolucijo, ki zahteva izključitev Lewisovih unij iz federacije in obtožbo revolte v vrstah organiziranega delavstva.

8,975,000 delavcev je še brezposelnih

New York, 17. nov. — Odbor splošne industrijske konference, raziskovalne organizacije velikih industrijskih korporacij, poroča, da je bilo v zadnjem septembru 8,975,000 brezposelnih delavcev v Združenih državah. V marcu 1933 je število brezposelnih znašalo 15,939,000. V septembru je bilo 43,747,000 delavcev uposlenih pri vseh mogočih delih, do čim je število uposlenih znašalo 34,631,000 v marcu 1933.

Zamorci podprli načelo industrijskega unionizma

New York. — Eksekutiva splošnega zamorskega kongresa je predložila konvenciji Ameriške delavske federacije resolucijo, v kateri poudarja, da se strinja z načelom industrijskega unionizma, urgira ustanovitev zamorskih delavskih odborov v industrijskih središčih in

ANGLIJA OBSO-SOJA AKCIJO NA-CLJSKE VLADE

Zunanji minister oplazil diktatorja Hitlerja

MOSKVA ODKLONILA BERLINSKI PROTEST

London, 17. nov. — Anthony Eden, angleški zunanji minister, je v svojem govoru v parlamentu obsodil Hitlerja, ker je pogazil nadaljnjo določbo versajske pogodbe, ko je naznanil, da bo Némčija prevzela kontrolo nad plovbv in svojih vodah. Zunanji minister je dejal, da je Hitler s to akcijo povečal naporot v Evropi in s tem otekočil reševanje evropskih problemov. Ta čin je obžalovati ne samo radi tega, ker bo trpela angleška zunanja trgovina, temveč tudi, ker je povzročil nove komplikacije.

Edenova izjava je bila odgovor C. R. Attleeju, voditelju laboritske manjšine v parlamentu, ki ga je povzal, naj komentira Hitlerjevo akcijo. Eden je dejal, da je Hitler javno izjavil, da ne bo pogazil nadaljnje določbe versajskega pakta, niti skušal revidirati klavkul, ki se tičejo kontrole plovbv in nemških vodah in v kielakem prekopu.

V diplomatskih krogih prevladuje mnenje, da je Hitler raztrgal določbo versajskega pakta, da tako pokaže svoje nezadovoljstvo v zvezi z nedavnim obiskom poljskega zunanje ministra Becka v Londonu. Ta čin je bil tudi opozorilo Češkoslovaški, da nacijski diktator ne odobrava prijateljskih odnosov med Prago in Moskvo. Češkoslovaška bo trpela posledice Hitlerjeve akcije, ker jo bo odrezala od morja in s tem uničila njeno zunanjo trgovino.

Pariz, 17. nov. — Češkoslovaška in Belgija sta se pridružili protestu Francije proti nacijski Nemčiji, ker je pogazila nadaljnje določbe versajske pogodbe. Tu pričakujejo, da bodo protest podprle tudi Anglija in druge države.

Moskva, 17. nov. — Sovjetska Rusija je včeraj zavrnila protest nemške vlade proti aretaciji 23 nemških državljanov, ki so bili vrženi v ječo na obtožbo špionaže in sodelovanja v fašistični zaroti proti Sovjetski uniji.

N. N. Krestinski, sovjetski podkomisar za zunanje zadeve, je informiral Wernerja von Tippleskircha, člana nemškega poslanstva v Moskvi, da ne more sprejeti protesta, v katerem je nacijska vlada zahtevala dokaz o krivdi aretiranih Nemcev. Tippleskirch je na to odgovoril, da se mu zdi smešno, ker niso sovjetske avtoritete, po desetih dnevih aretacije objavile nobenega dokaza o krivdi obtoženecv.

Grof Frederic von der Schulenberg, nemški poslanik, se bo vrnil jutri v Moskvo iz Tiflisa, kjer se je mudil na počitnicah in bo vzel afero v svoje roke. Poslanštvo je izjavilo, da je bilo devet nemških državljanov aretiranih v Moskvi, dvanaest v Leningradu in dva drugje. Med aretiranci sta tudi dve ženski — T. Tutterknecht in Tatiana Baerwald.

enakopravnost zamorskih delavcev v unijah, ki so včlanjene v ADF. V resoluciji je dalje rečeno, da bi bila organizatorična kampanja med zamorskimi delavci bolj uspešna, ako ne bi unije zastopavljale teh delavcev.



Fernando de los Rios (levo), novi španski poslanik v Washingtonu, v razgovoru s časopisnim poročevalcem.

Uradne vesti društva SNPJ

Coverdale, Pa.—Naše društvo 427 st. je osvojilo sklop, da se opozori članstvo na glavno, letno sejo, ki bo v nedeljo 13. dec. ob 10. dopoldne. Članstvo se opozarja v naprej, da se bodo rabila pravila pri odločanju, kdo je in kdo ni upravičen biti odsoten od seje. Pomnite, da je to letna seja, ki ima smernice za bodočo leto. Pomnite, da se bodo delali zaključki, ki nas bodo obvezovali vse enako. Zato se mora vsi pripraviti na to. Zaključki se je tudi, da kdor se ne udeleži te seje brez tehtnega vzroka, se ga bo kaznovalo s suspendacijo ali s denarno kaznijo 50c v društveno blagajno.

Joe Dolinar tajnik.

Aurora, Minn.—S tem potivam vse člane pri društvu Aurora št. 43, da se udeležijo prihodnje, to je glavne seje, ki se bo vršila prvo nedeljo v decembru — 6. dec. Na tej seji moramo izvoliti društveni odbor za leto 1937. Imamo tudi več drugih važnih zadev za rešiti. Kateri član se ne udeleži glavne seje, bo kaznovan kot doleča društveni zapisnik zadnje glavne seje in v enotnosti pravila, kar je vsem znano. Zatorej vsi na sejo, da izvolite odbor, ki bo vsem dovolil.

John Modetz, tajnik.

Aurora, Minn.—Naše društvo Aurora št. 43 SNPJ bo obhajalo 30-letnico svojega obstanka. Na programu bomo imeli več dobrih govornikov in več druge zabave, da bo vsem dovolil. Zato se vabljeni vsa društva v Aurora in vsa društva na Range, od bliže in v dalje, da nas posetite na tej proslavi. Začetek proslave točno ob 7. zvečer. Po programu se prične s plesom, kar bo trajalo pozno v večer. Za suha grla bomo imeli dobre pijače in tudi za prigrizke se bo dobilo v kuhinji. Tam bodo članice pripravljene, da vam postrežejo. Zatorej vsi na to proslavo (kraj?—Ured.), da bo več uspeha.

John Modetz, tajnik.

Universal, Pa.—Tem potom se opozarja člane društva 141, da se za gotovo udeležijo prihodnje seje, katere se vrši na 6. decembra v Slovenski dvorani v Universalu, Pa. Imamo veliko važnih reči na dnevnem redu, predvsem volitev uradnikov za prihodnje leto. Je še veliko drugih reči, katere se bo reševalo na tej seji. Večina članov ne ve, da bo 30 let, odkar je bilo društvo ustanovljeno. Tudi to je točka, katere bo prišla v razmotrivanje, kako bomo praznovali 30-letnico prihodnje leto. Zatorej ne pozabite na 6. decembra. Kateri se seje ne udeleži brez gotovega vzroka, se bo postopalo z njim po pravilih.

P. M. Bregant, tajnik.

Bellaire, Ohio.—Naznanjam članstvu št. 258 SNPJ, da se vrši letna in glavna seja našega društva dne 6. decembra točno ob 9. dopoldne v navadnih prostorih. Na tej seji se bo izvolilo društveni odbor za leto 1937. Zatorej veže nas bratstva dolžnost, da se udeležimo seje vsi člani in članice brez izjeme, ker ravno od društvenega odbora članstvo pričakuje uspeh in napredek v vseh ozirih. Z gotovostjo vas društvo pričakuje, da se udeležite glavne seje v obilnem številu, posebno pa oni, katerih že nismo videli na seji par let. Na glavno sejo vsi člani dne 6. decembra ob 9. uri dop.

Louis Pavlinich, blagajnik.

North Chicago, Ill.—Prihodnja seja društva Sloga št. 14 se bo vršila prvo nedeljo v decembru ob 2. popoldne. Denar za assessment se začne pobirati ob pol eni uri. Sklep zadnje glavne seje v decembru 1935 je bil, da vsak, kdor se ne udeleži prihodnje glavne seje, bo plačal 25c v društveno blagajno za kazno. Izvzeti so samo bolniki, kateri so na bolniški listi in pa kateri ob nedeljah delajo. Ker se bo na tej seji volili društveni odbor za leto 1937, in je treba rešiti več drugih stvari za korist društva, se vabi in prosim, da se boš seje udeležili vsi brez izjeme in izgovorov. Potem pa rešite in volite po svoji previdnosti. Obenem se tudi prosim in apelira, naj vsak član plača svoj assessment o pravem času, tako da bo meni mogote računati in knjige urediti kakor se zahteva od mena. Ako ni assessment plačan o pravem času, je tudi tajniku nemogoče delo napraviti kakor pravila in društvo zahteva. Za mesec nov. in dec. ne bo za nobenega assessment založen.

Torej upoštevajte to, pa bo od vseh izvršeno pravilno in o pravem času ter vsem v zadovolstvo.

John Artach, tajnik.

Auburn, Ill.—Društvo 335 je na svoji zadnji redni seji sklenilo, da se opozori vse člane in članice našega društva, da se udeležijo v polnem številu prihodnje redne seje dne 6. dec. ob 10. uri dopoldne v navadnih prostorih. Na dnevnem redu bodo volitve društvenih uradnikov za prihodnje leto. Po navadi se pri našem društvu udeleži mesečnih sej do 10 članov, ali zmerom eni in isti, tako da se član člana ne pozna. Torej vsi na letno sejo, da se vsaj enkrat na leto snidemo skupaj.

Tony Brian, tajnik.

Bridgeport, O.—Društvo št. 13 je sklenilo, da plača vsak član 50c vstopnine za prireditve dvorane, ki se bo vršila na starega leta večer 31. dec. Člani, ki se bodo udeležili, bodo dobili za 25c listek, katere bo pokrila označena vstopnina. Društvo je tako sklenilo zato, ker se navadno udeležujejo le eni in isti člani, toda

dvorana je last nas vseh. Popravila so precej stala in sedaj naša dvorana ne izgleda kakor pravi Delavski dom. — Dalje je društvo sklenilo, da se mora letne seje dne 6. dec. udeležiti vsak član, ako se ne bo, pa plačal 50c v društveno blagajno ali pa bo sledila enomesečna suspendacija izvesti bodo le bolni in zaposleni člani. — Naše društvo se je odzvalo vabilu društva JSKJ na Blainu, da se udeležijo razvija zastave na zahvalni dan. Zbiramo se ob 1.30 popoldne v dvorani, potem pa odkorakamo z zastavo na Stop 16, od tam pa skupno z omenjenim društvom v dvorano, kjer se bo vršila slavnost, ki se bo pričela točno ob 2. popoldne. Sodelovanje in skupni nastopi so potrebni, ako hočemo žeti uspehe. Na tej proslavi se pričakuje velika udeležba.

Joseph Snoy, 13.

Hermine, Pa.—Članom društva Prostimoslavje št. 87 naznanjam, da je seja 1. nov. sklenila, da se glavna ali letna seja, dne 6. dec. prične eno uro prej kot navadno. Ker so na dnevnem redu volitve uradnikov, je vaša dolžnost, da se udeležite 100%. Odborniki upravljajo vaše premoženje in je torej važno, za koga glasujete. Odbornik mora biti prvič vreden in pošten, drugi mora imeti veselje do organizacije, tretji mora verovati v njene principe in četrti mora biti sposoben in potrpežljiv. Ako se bomo držali tega, mora naše podjetje napredovati.

Anton Zornik, tajnik.

McIntyre, Pa.—S tem se uradno poziva članstvo društ. 361, da se številno udeležijo letne seje dne 6. dec. v dvorani UMW of A točno ob 10. dopoldne. Društveni sklep z dne 1. nov. je, da kdor izmed članov se ne udeleži glavne seje, bo moral prispevati v društveno blagajno vsoto 50c. Kdor se bi protivil prispevati omenjeno vsoto, dobi brezpogojno trimesečni ukor. Izvzeti so le bolni ter oddaljeni člani in člani z zelo tehtnimi vzroki. — Bratje in sestre! Prihodnja seja je letna in vaša dolžnost je, da se udeležite vsi in vsi. In vaša dolžnost je, ko pridejo na dnevi red volitve društvenega odbora za leto 1937, da si izvolite sposoben odbor, odbor, kateremu so pri sebi koristi ter napredek društva in članstva v splošnem.

Vincent Yakaetich, tajnik.

Ludlow, Colo.—Kakor vsako leto, tako se tudi letos prošijo vsi člani in članice društva št. 291, da se udeležijo letne seje, ki se vrši 13. decembra, ker se bodo vršile volitve uradnikov za prihodnje leto. Prosim člane, da se bi malo bolj udeleževali društvenih sej. Mi imamo točko v zapisniku, da kdor se ne udeleži vsake trimesečne seje, plača 50 centov ali pa se postopa po društvenih pravilih.

RADA BI IZVEDELA,
kje se nahaja moj brat **MARTIN RUS**, doma od Metlike, Podzemeljska fara v Beli krajini. Prosim rojake po vseh Z. D., če kdo ve kaj o njem, naj mi to naznani, ali naj se sam oglasi svoji sestri: **Mary Rozman**, rojena Rus, P. O. Crested Butte, Colo.

—(Adv.)

ZAL'S ZDRAVILO za želodčna uljesa

Ne pustite, da vam stitni vamašje normalno obstojno in drugo zdravilo ZAL'S ZDRAVILO je tekočino zdravilo pripravljeno zdravilo, ki daje pomoč proti uljesu, plinom, kislinam in drugim želodčnim bolečinam, varno in naravnim potom. Je rezultat veličastnega izveščanja in kemije raziskovanja na področju naravnega zdravilja vseh in obilnih delov, potem ko se odpravijo vse škodljivosti iz njih. Najbolji služaji se podajo temu pozitivnemu učinku modernega sistema terapije. Povrne prejšnje veselje vseh uspešnosti skoro takojte pomoči. ZAL'S ZDRAVILO ne vsebuje strupenih dijet, in ne vsebuje naravnih ali privadnih snovi. Cena je \$2.50 za steklenico, \$1.00 za poskusni vzorec. Prodaja se pri:

ZALESK'S LABORATORIES
7554 S. Halsted St., Chicago, Ill.
in v vseh neodvisnih lekarnah.

ŽENE Ako vam je mesečno čiščenje (perilo) izostalo ali ako je neredno ali boleče, naročite si nemudoma moje starokrasko glasovito zdravilo. Stane \$3.—Pišite mi s polnim znanjem.
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73 St., New York, N. Y.

Dr. F. PAULICH
ZOBODRAVNIK
Phone Cicero 510
2125 So. 52nd Ave.
(Douglas Elevated), Cicero, Ill.
Ure: Vsaki dan izvanredni črta od 9 a. m. do 9 p. m. Ob nedeljah po dogovoru.

Ozdravil očeta revmatizma

REVMAZEM
Ne obžalujte čud. Krvnato trpljenje revmatizma z REVMAZEM in REVMAZEM-RUB, nove masle iz tobaka. Za novo izkušnjo se je obiskati zdravilnico. Naročite se, da boste lahko dobili listi. Z naročilom pošljite dva dolarja ali Money Order — c. o. d. se ne pošilja.
FLORIAN DRUG CO.
2200—C So. Paulist St., Chicago, Ill.

Nadalje vas prosim, da bi bili bolj redni s plačevanjem assessment, tako da ga bom lahko odposlal pravočasno. Assessment se mora plačati najkasneje do 25. v mesecu do 8. zvečer. Jaz ne bom več čakal do zadnje minute. Kdor bo suspendiran, naj posledice sam sebi pripiše.

Frank Milavec, tajnik.

Conemaugh, Pa.—Vabi se vse članstvo društva št. 168, da se številno udeležijo letne seje, ki se vrši dne 6. decembra ob 10. dopoldne. Na dnevnem redu je več važnih stvari in vseh letno društvenih uradnikov za prihodnje leto. Bratje in sestre, udeležite se letne seje!

Odhod.

Adamsom, Okla.—Kakor vsako leto, tako se tudi letos prošijo vsi člani in članice društva št. 58, da se udeležijo prihodnje seje, ki se vrši 13. decembra, ker se bodo volitve društvenih uradnikov za prihodnje leto. Prosim člane, da se bi malo bolj udeleževali društvenih sej. Mialim, da vsak lahko prispeva eno uro v mesecu za društvene stvari. Torej brez izjeme—vsi na prihodnje sejo!

Anton Strukely, tajnik.

Henrietta, Okla.—Posivajo se vsi člani društva "Victoria" št. 220 SNPJ, da se številno udeležijo glavne ali letne seje, ki se vrši drugo nedeljo v decembru, to je dne 13. decembra v navadnem prostoru. Na tej seji se imajo voliti društveni uradniki za prihodnje leto 1937. Kot se danjši tajnik pustim lajnitišo v prihodnem novem letu. Torej pridite vsi!

John Rakoff, tajnik.

Johnstown, Pa.—Na redni seji društva št. 448 smo sklenili, da se posveto vsi člani na prihodnje sejo, to je dne 6. dec. Ker bo to glavna seja, boste slišali vse račune o društvu, in volili bomo odbor za prihodnje leto. Sklenili smo tudi, da vsi enakopravni člani, kateri se ne udeležijo seje, plačajo 25c v društ. blagajno. Ako je več enakopravnih članov ene družine, za dostojte, če se eden udeleži seje. En-

ZAHVALA!

V dolžnost si štejem, da se najiskrenejše zahvalim vsem mojim prijateljem in moji hčeri, ki so mi priredili svatbi podobno "Birthday surprise party" v soboto večer 7. nov. v Slov. nar. domu. Prišli so iz La Salle, Peru, Oglesby, Deer Park, Depue in Milwaukee, Wis. Ko so prišli pome na dom in povedali, zakaj so prišli, sem bil toliko iznenaden, da nisem vedel, kje in kaj da sem. Takoj ob vstopu v halo mi je pevsko društvo "Soča" zapelo "Happy birthday" in še par drugih lepih pesmi, ki so me ganile do solz. Nato k mizi, kjer je bilo vsega kar si želodec poželi. Pred menoj kejk s 44 svečami in na vsaki strani pa po 22 lepih ljubečih vrtnih rož, katere so bile naročene po moji hčeri Frances. Ne vem pa ne kje sem dobil toliko duška, da sem vseh 44 sveč ugasnil z enim pihom. Po utolaženju želodec se je začela zabava, ki je trajala do 4. ure zjutraj. Vzelo bi precej prostora, če bi omenil imena vseh, moram se pa posebej zahvaliti voditeljicam party. Mrs. Mike Zokal, Mrs. George Bizyak in moji hčeri Frances (vse mi še znane niso), natakarjem in ženskam, ki so pomagale v kuhinji in pri mizah. Hvala torej vsem tistim, ki ste se udeležili party in tistim, ki ste se niste mogli s kakšnegakoli razloga, a ste prispevali vseeno za podarjen "Silver set" za namizo. Nisem si mislil, da imam toliko prijateljev, a na večer 7. nov. 1936 sem jih videl in v spominu mi ostanejo, dokler se mi ne pretrga nič življenja. Vam vaš hvaležni Anton Sotoshek, La Salle, Ill.

Prave starokrajске KLOBASE

Prekajene mesene klobase "Union Made" so boljše kot kdaj prej. Pošljim jih 5 funtov ali več po vsej Ameriki. Cena 35c funt, poštnina je s tem plačana. Naročbe 50 funtov ali več, cena nižja. Pošljite denar ali money order s naročilom na:

JOSEPH LESKOVAR
420 High St., Racine, Wis.

TRPEČI NA ŽELODCU!

Želodčni in črevesni kašni, promod kislin, slabih prebav, napetost in izguba, se naj uspešneje zdravi s mojim prirodnim zdravilom. Cena velikemu navoju je 1 dolar.
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Kralj na leto se lahko udeležite seje, da se bomo zmeraj eni in isti, če je treba kaj ukreniti in delati ali kakšen dolar potrositi v korist društva. Vam drugim pa še mar ni, kako društvo obstoji. Vsi veste, da smo slišali društvene prispevke 10c na člana, misleč, da dobimo za kritje društ. stroškov na kakšen drugi način. Priredili smo plesno veselico in piknik. Koliko naših članov se je udeležilo? Eni in isti, kot navadno. Bratje, to ni lepo ne društveno! Zato vas enkrat opominjam: Pridite vsi na prihodnje sejo in izvolite si članove in odbor, kateri so sposobni voditi društvo kot doložajo naša pravila!—Opozorjam vas tudi, da vsi plačate assessment pravočasno, kajti jaz ne bom zalozil za nobenega za ta mesec. Kdor ne bo plačal, bo suspendiran. Jaz hočem oddati točne račune na seji. Za prihodnje leto se se ne ve, kdo bo tajnik, zato se ne bi rad prižogeval, da mi člani dolžejo na assessment, kot sem slišal to od prejšnjih tajnikov. Play safe.

Louis Stefanich, tajnik.

Claridge, Pa.—Naznanjam članom in članicam društva št. 7, da se bo naša glavna seja vršila na 6. decembra ob 10. dopoldne v SND. Udeležite se v velikem številu! Na dnevnem redu bo več važnih stvari, poleg tega pa tudi volitve odborov za prihodnje leto. Kdor se ne udeleži, bo plačal 50c v domačo blagajno. Izvzeti so le bolni člani.—Obenem naznanjam članom in članicam ter ostalemu občinstvu, da priredi westmorelandska federacija društva SNPJ veseličo z igro dne 28. nov. v SND tukaj. Vabljeni ste vsi člani in članice ter rojake!

ZENITVENA PONUDBA!

Vdovec sd Zelli seznaniti s Slovenco ali Hrvatice v starosti 35 do 50 let in tudi vdova z enim otrokom ni izključena. Vsa pisma je poslati na naslov: **ZENIN G., 2657 S. Lawndale ave., Chicago, Ill.** —(Adv.)

Sprememba za vse življenje

Kupite si huro direktno od The U. S. Auto Finance Company, uradnega avtomobilske družba v Chicagu in pripravite vse po polovico. Vaska kasa, ki jo mi prodamo je pravilno jamčen našoj sprejeti avtomobil. Nad dve sto kar se izbirati. Nekatero so isto nove, še nič rabljene. Manj sprejete od avtomobil trgovcev, ki niso smogli s plačili svojih tovarnjakov. Najboljše in največje izbira sadnih avtomobilov modelov vseh izdelkov, po cenah, ki se ne dajejo duplicitati nikjer v Zelenjstih državah.

MI ABSOLUTNO JAMČIMO TO IZJAVO

20 let se finančno nakup avtomobilov, tako in izpolni zadovoljni odločajo se tudi vaše jamstvo zadovoljstva.
1935 Buick—1935 Chevrolet—1935 Ford—1935 Packard—1935 Pontiac—1935 Plymouth—1935 Terraplane—1935 Dodge
1934 Cadillac—po polovici ceni in zahtevate ceno manj kot polovico cene.
Imamo tudi 1932—1934—1935 Dodge, Buick, Chevrolet, Ford, Packard, Plymouth, Cadillac, Packard, faktilno vseh izdelkov in modelov kar izdelanih. Nad 300 kar vsaga in se dobe celo za nizko ceno 60c.
Mi vam jamčimo, da vam pripravimo najmanj 50 odetkov.

VAM NI TREBA TAKOJ PLAČATI V GOTOVINI

Mi vsaemo vam staro karo kot prvo naplatico in vi lahko plačate ostalo v malih mesečnih obrokih gor do 3 let časa.
Vaska kasa nosi "vše brezpogojno 90 dnevno jamstvo in 10 dnevno vozno poskušnjo."
Odprto vsak večer vstrelki ob nedeljah do 9:30 zvečer.

U. S. AUTO FINANCE COMPANY
1430 W. 63rd St., Cor. Loomis, Chicago, Ill.

TRPEČI NA ŽELODCU!

Želodčni in črevesni kašni, promod kislin, slabih prebav, napetost in izguba, se naj uspešneje zdravi s mojim prirodnim zdravilom. Cena velikemu navoju je 1 dolar.
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Ki sploh od bližni in daleč, da se udeležite. Gotovo bo federacijski odbor poročal o tej prireditvi. Prečitajte njegovo poročilo.
M. Baloh, tajnik.

Naznanilo in zahvala

MARY BERLOGAR
Umrla je 30. oktobra v starosti 50 let v Rock Springs, Wyo. (za high blood pressure). Rojena je bila 24. sept. 1886 v vasi Osredek št. 6, St. Jurij pod Kumom na Dolnjem. Tem potom se iskreno zahvaljujem: mr. in mrs. Izidor Koritnik, mr. in mrs. Peter Mušič, mr. in mrs. Fr. Petercel, mr. in mrs. Joe Kolban, mr. in mrs. Rudolf Jekušek, mr. in mrs. Anton Koritnik, mr. in mrs. Anton Pauhovich, mr. in mrs. Urban Mrak, mr. in mrs. Louis Koritnik, mr. in mrs. Geo. Radočevič, mr. in mrs. Ernest Jeloušek, mr. in mrs. Urban Jeloušek, mr. in mrs. Will. Jugovich, mr. in mrs. Milt. Adrečich. Val ti se dan tolažiti ob tvojih žalostih in mnogo drugih je bilo navzočih in se vsem skupaj prav lepo zahvaljujemo. Nadležje hvala lepa se za darovanje: Royal Neighbors, Martin Stober, mr. in mrs. Louis Koritnik, Bonetta Family, mr. in mrs. Peter Mušič, mr. in mrs. Geo. Radočevič, mr. in mrs. Joe PIVK, mr. in mrs. Shore McTea, mr. in mrs. Thomas Hanson, mr. in mrs. Will. Harris, mr. in mrs. Frances Knitch, mr. in mrs. Matt. Adrečich, Mr. in mrs. John Ivšek, mr. in mrs. Elnor De Cara, mr. in mrs. Urban Mrak, mr. in mrs. John Porenta, Carpenters Local, mr. in mrs. Lester Doak, mr. in mrs. James M. Ovey, mr. in mrs. Joe H. Pivk, mr. in mrs. Jack Hansen, mr. in mrs. Rudolf. John, Victor, Ernest, Rosie Jeloušek, društvo Trdnja št. 10 SNPJ. Pogreb se je vršil po katoliškem obredu 2. nov. na St. Joseph pokopališče v Rock Springs, Wyo. Se zahvalim društvu Trdnja št. 10 za spremstvo z zastavo in za nagrobni govor. Hvala tudi vsem, ki so darovali za maše.
Tebi, draga soproga in mati, pa želimo, počivaj v miru in lahka naj Ti bode ameriška zemlja.
Žalujoci ostali: Frank Berlogar, soprog; Harry in Frank, sinova; Mary Harris, hčer. Rock Springs, Wyo.

Kri osvježuje in kri čistilni Planinski čaj

3 zavrtke \$1.00
Poštnina prosta
Pišite po brošurici sliki jedilnih listov in
DOMAČIH ZDRAVIL
katere pripravijo Knajz v knjižni Domači zdravici
MATH PEZDIR
Box 772 City Hall Sta.
New York, N. Y.

Dr. John J. Zavertnik

PHYSICIAN & SURGEON
OFFICE HOURS AT
3724 W. 26th Street
1:30—3:30—6:30—8:30 Daily
Tel. Crawford 2313
at 1858 W. Cermak Rd.
4:30—6:00 p. m. Daily
Tel. Canal 1190
Wednesday & Sunday by appointments only
Residence Tel.: Crawford 6448
IF NO ANSWER—CALL AUSTIN 5700

ČAJ ZA PRSA

Proti naduhi in kašlju
Narodite si to slovito starokrajsko zdravilo, katero nikdar ne fal.
Cena navoju je \$1.00. Pišite slovensko ali angleško na:
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73 St., New York, N. Y.

VAŽNO ZA VSAKOGA

KADAR polijete denar v stari kraj; KADAR se samozanim v stari kraj; KADAR letite koga iz starega kraja;

KARTE za vse izlete

Potniki s našim posredovanjem potujejo najceneje in zadovoljno.
Denarne polijke izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kursu.

V JUGOŠLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.50...	100 Din	Za \$ 4.50...	100 Lir
" 5.00...	200 "	" 12.25...	200 "
" 7.50...	300 "	" 20.00...	300 "
" 11.75...	500 "	" 37.50...	500 "
" 22.50...	1,000 "	" 75.00...	1,000 "
" 45.00...	2,000 "	" 147.50...	2,000 "

Navodna cena se potrjujejo spremembam, lahko se kura. Pošljimo tudi denar brezovca in izvršujemo izplačila v dolarjih. V vsakem kotnem interesu je, da pišite nam na ceno in sejasnito.

SLOVENSKO PUBLISHERING CO.

(Glas Naroda—Travel Bureau)
214 West 18 st. New York, N. Y.

Naznanilo in zahvala

MARY BERLOGAR
Umrla je 30. oktobra v starosti 50 let v Rock Springs, Wyo. (za high blood pressure). Rojena je bila 24. sept. 1886 v vasi Osredek št. 6, St. Jurij pod Kumom na Dolnjem. Tem potom se iskreno zahvaljujem: mr. in mrs. Izidor Koritnik, mr. in mrs. Peter Mušič, mr. in mrs. Fr. Petercel, mr. in mrs. Joe Kolban, mr. in mrs. Rudolf Jekušek, mr. in mrs. Anton Koritnik, mr. in mrs. Anton Pauhovich, mr. in mrs. Urban Mrak, mr. in mrs. Louis Koritnik, mr. in mrs. Geo. Radočevič, mr. in mrs. Ernest Jeloušek, mr. in mrs. Urban Jeloušek, mr. in mrs. Will. Jugovich, mr. in mrs. Milt. Adrečich. Val ti se dan tolažiti ob tvojih žalostih in mnogo drugih je bilo navzočih in se vsem skupaj prav lepo zahvaljujemo. Nadležje hvala lepa se za darovanje: Royal Neighbors, Martin Stober, mr. in mrs. Louis Koritnik, Bonetta Family, mr. in mrs. Peter Mušič, mr. in mrs. Geo. Radočevič, mr. in mrs. Joe PIVK, mr. in mrs. Shore McTea, mr. in mrs. Thomas Hanson, mr. in mrs. Will. Harris, mr. in mrs. Frances Knitch, mr. in mrs. Matt. Adrečich, Mr. in mrs. John Ivšek, mr. in mrs. Elnor De Cara, mr. in mrs. Urban Mrak, mr. in mrs. John Porenta, Carpenters Local, mr. in mrs. Lester Doak, mr. in mrs. James M. Ovey, mr. in mrs. Joe H. Pivk, mr. in mrs. Jack Hansen, mr. in mrs. Rudolf. John, Victor, Ernest, Rosie Jeloušek, društvo Trdnja št. 10 SNPJ. Pogreb se je vršil po katoliškem obredu 2. nov. na St. Joseph pokopališče v Rock Springs, Wyo. Se zahvalim društvu Trdnja št. 10 za spremstvo z zastavo in za nagrobni govor. Hvala tudi vsem, ki so darovali za maše.
Tebi, draga soproga in mati, pa želimo, počivaj v miru in lahka naj Ti bode ameriška zemlja.
Žalujoci ostali: Frank Berlogar, soprog; Harry in Frank, sinova; Mary Harris, hčer. Rock Springs, Wyo.

V blagi spomin druge obletnice smrti dragega soproga in očeta

JOHN BOZICHA

kateri je preminil 17. novembra 1934. Bil je član SNPJ in SSPZ.

"Dve leti Te še krije gruda nove domovine, bol naša vedno z'nova pred oči nam pjeide. Na evidenje naš dragi, nepokrajbeni soprog in oče!"
Žalujoci: Mary Bozich, soproga; Steve in William, sinova; Anna, Josephine, Mary in Julia, hčere, East Palestine, Ohio.

Naznanilo in zahvala

Z žalostjo in boleščjo v srcu naznanjamo tržno vest širom Amerike, da nam je nemila smrt iztrgala iz naše srede dobrega soproga in očeta

JOHN DOLINARJA

Rojen je bil v Gorenji vasi Trata nad Škofjo Loko dne 19. avgusta 1885. Poneprežil se je bil v premerogovu dne 22. oktobra 1936 in pet ur pozneje, dne 23. oktobra, za hudimi poškodbami umrl. Pogreb se je vršil po katoliškem obredu v Rock Springs, Wyo. Na tem mestu se želimo srčno zahvaliti vsem, ki so nam stali ob strani in nam pomagali ter nas tolažili ob časi žalosti in nesreče, in sicer: mr. in mrs. Jakob Vardjan, mrs. Spes, mrs. Stravo in mrs. Stalik. Posebna hvala John Dolinarju in Heleni Fatur, ki sta prišla k pogrebu iz Trinidad, Colo., John Keržiču in Kemmeru, Wyo. in sploh vsem, ki ste se udeležili pogreba, kakor tudi vsem, ki ste ga obiskali ob mrtvačnem odru in spremlili k mirnemu počitku, bodi lepa hvala. Iskrena hvala za darovane krasne vence in cvetlice društvu št. 10 SNPJ, Lokalu št. 2282 U. M. W. of A. in vsem drugim, ter lepa hvala tudi za darove za

Federacije S. N. P. J.

Sprememba datuma fed. veselice

HERMINIE, PA. — O d b o r westmorelandске federacije društva SNPJ je odredil dne 15. nov. sestanku v Claridgu, da se FEDERACIJSKA PRIREDITEV PRESTAVI Z 28. NOV. NA 12. DEC. T. L., in sicer zato, ker morajo rudarji delati na soboto 28. nov. vsled praznika zahvalne dne. Družbe imajo večja nagnjenja za premož in hočejo, da rudarji delajo pet dni v tednu.

(Čitatelji Prosvete so naprosili, da obvestijo o tej federacijski spremembi vse rojake, kateri so člani Prosvete, da ne bo nepotrebne sitnosti in kritike. Poročilo tudi na zadevni oglas, ki bo priložen v angleški sekciji Prosvete. Program federacijske prireditve ostane kot oglašen, edina različica pa je, da se prireditve vršijo dva tedna pozneje.)

ANTON ZORNİK, organizator.

Veselica girardske federacije

Girard, O. — Cas — 28. nov. Nitro prihaja, zato se bomo normalni kar pričeti pripravljati, da pridemo v Ukrajinsko halo, Youngstown, Ohio. Na 28. nov. bo vršila velika zabava tukaj, ki jo organizira federacija SNPJ. Torej je dolžnost nas vseh članov društev, ki pripadajo k Federaciji, da pognitiramo in razprodamo kar največ vstopnic, da bo uspeh čim večji.

Federacija že sedaj poseduje precejšnjo gotovino in če na tej zabavi napravimo kaj prebitka, bomo lahko pričeli s kakim delovanjem.

S prihodnjim mesecem poteče kampanja ml. oddelka, katero je vodil ml. odbor. S prihodnjim letom pa lahko tukajšnja federacija napravi kako kampanjo v tem okrožju za ml. oddelk in lahko tudi za oddelk odraslih. SNPJ je itak plača zdravniško preiskavo mladim članom, mi pa lahko določimo kako nagrado agitorjem, in pa par asesmentov novo pristoplim, za odrasle pa lahko plačamo zdravniško preiskavo. To je moje priporočilo. Za kake druge potrebe bomo mogoče imeli dovolj sredstev.

Bratje in sestre! Vsi agitirajte za nove člane! Zakaj ne bi, kaj tudi drugi.

Končno federacija vabi na svojo prireditev vse druge rojake in člane drugih društev, četudi niso člani federacije. Postrežba bo prvo vrstna, godba najboljša, ki smo jo mogli dobiti. Tako bomo ustregli vsem.

Se vidimo na 28. nov. v Ukrajinski dvorani na West Rayen st., Youngstown, O.!

John Tancek.

Čikaška federacija

Chicago, Ill. — Kot običajno, tudi letos priredi božnično prireditev za čikaško okrožje, v nedeljo dne 20. decembra v dvorani SNPJ. Društvo Delavcev se veliko let udeležuje teh prireditev. Tako se bomo tudi letos odpravili, in to še v večjem številu kot kdaj prej. To pa zato, ker so tudi v federaciji vsa tri south-čikaška društva.

Odbor teh društev je že imel pred seboj v ta namen. Prvič je šlo na tisto, ker je precej daleč, da bi mladino vozili v pouličnih karnivalih, kar je skoro nemogoče, ako ne imamo vrme. Kaj sedaj? Kot vedno, povečje se da našemu družinu, da preskrbi avtobus za mirna Bosna. Tako se tudi prireditev.

Nasi člani mladinskega odseka se tako navajani na te prireditve, da zadnje dni povprašujejo, kdaj se bodo zopet letos peljali z avtobusom na tistično prireditev. Zakaj pa ne? Prvič se peljejo z avtobusom, drugič v dvorani vidijo lep program, po programu pa dobi vsak pristo darilo od očka Milana, potem pa še večerjo v spodnji dvorani.

Tako rekoče je nedelja 20. decembra dan članov mladinskega odseka društev, ki spadajo v federacijo.

Vojna je prosta za vse, odrasli člani pa lahko dobe vstopni-

ce pri tajnikih naših treh društev in pri odboru. Vstopnina je zelo nizka, samo 20c. Potrebno pa je, da se vsak prijavi svojemu odboru kakor hitro mogoče, koliko jih gre od družine, tako da ne bo na zadnje kake zmešnjave. Točnejši podatki pozneje.

Frank Kosic, predsednik.

Konemaška federacija

Park Hill, Pa. — V nedeljo dne 29. nov. ob 2. popoldne se vrši seja federacije SNPJ za conemaško dolino in prostorih društva "Adrija", 904 Chestnut st., Johnstown, Pa. Želeli je, da bo do vso društva zastopana in zastopniki prisotni ob času. Prošena so tudi društva, ki še niso pridružena, da se pridružijo federaciji.

Prihodnji mesec so volite društvenih uradnikov in odborov. Potrebno je, da vsako društvo izvoli tudi dva zastopnika za federacijo. Priporoča se člane, ki so aktivni, zmogni in imajo veselje do dela.

Na seji v septembru je federacija odobrila resolucijo, v kateri se pozivajo člani SNPJ, ki delajo v jeklarski industriji, da vstopijo v unijo, ki je propagira C.I.O. Zadnji mesec je agitacija za organiziranje jeklarskih delavcev radi predsedniških volitev malo ponehala, obnovila se pa bo z vso energijo še ta mesec. Ključ razredno zavednih delavcev je: Delavci v jeklarski industriji bodo organizirani v svoji industrijski uniji!

Agitacija za pridobivanje članov se je dosedaj večinoma vršila osebno, od delavca do delavca, od hiše do hiše. Unijski zastopniki vpišujejo delavce kjerkoli jih dobe. Na ta način je že več kot polovica delavcev vpisana tu v Johnstownu in okolici. Kar se mi vidi čudno, je to, da se še vedno precej delavcev, ki se boje vpisati ali pristopiti v unijo. Boje se svoje lastne sence. Taki junaki se dobe tudi med Slovenci, kar je sramota, posebno še, če so člani naprednih podpornih organizacij. Zato apeliram na vse, ki še niste v uniji, da to storite ob prvi priliki in to v svojo lastno in splošno korist delavstva. Mar mislite, da bi jeklarske družbe vam sedaj povisale mezd, če bi se ne bale unije?

Če nočemo iti nazaj, moramo naprej! Le dobro organizirano delavstvo se bo lahko uspešno borilo za izboljšanje svojega položaja. Torej vsi do enega v unijo — v armado organiziranih delavcev!

Frank Podboy, tajnik.

Atlantska federacija

Union, N. J. — V zadnjem dopisu sem poročal, da smo tukaj ustanovili federacijo društev SNPJ. Danes hočem nekoliko opisati aktivnosti atlantske federacije, ali dotakniti se moram tudi posameznih društev.

Na 28. novembra priredi atlantska federacija SNPJ prvo plesno zabavo v Slovenskem narodnem domu na 253 Irving ave., Brooklyn, N. Y. Vstopnina samo 40c. Igral bo izvrstan orkester pod vodstvom Jerry Koprivška. Ne zamudite te prilike! Pridobite veliko novih prijateljev ter pripeljite tudi vaše stare znance in prijatelje s seboj! Zabave bo veliko tudi za tiste, ki radi kegljajo. Imeli bomo priložnost, da se zabavamo na kegljaču in kdor bo najboljši, ga čaka lepa nagrada. Ne pozabite na 28. nov.!

Vabljeni ste vsi od blizu in daleč. Rad bi tudi videl, ako je mogoče našim prijateljem v Scrantonu, Wilkes-Barreju, Luzernu in tudi Philadelphia, da nas obiščejo dne 28. novembra. Vse ceste vodijo v Brooklyn!

Dalje so vabljeni tudi naši rojaki v državi N. Y. Vsi ste dobrodošli! Ne smete pa pozabiti obuti dobre čevlje. Ako niste še nikdar plesali, boste gotovo na ta dan.

Apeliram na tajnike društev, kateri so prešli vstopnice, da ne razprodane vrnejo ob pravem času in s tem olajšajo brezpotrebno delo.

Atlantska federacija

Frank Shuster, zapisanikar.

V Prosveti sem čital dopis sestare Justy Kavčič. Ona je mnenja, da bi bilo boljše, ako bi društvo št. 540 SNPJ v Elizabethu, N. J., poslovalo v angleškem jeziku. Tega mnenja sem tudi jaz, iz razloga, ker Slovencev tukaj ni veliko, drugih Slovanov pa je precej in lažje bi bilo pridobiti kakšnega novega člana, ker bi nas vsaj razumeli o čem razpravljamo na sejah. Sedaj nas še naša mladina ne razume. Moje mnenje je, da bi se mladina bolj zanimala.

Tako je tudi v Readingu, Pa. Tudi tam bi društvo bolj napredovalo, ako bi poslovalo v angleščini.

Gotovo bo kateri izmed starejših članov oporekal, morda bo kdo celo okraščil. Toda fakt pa je, da to mora priti. Torej čemu odlašati?

Federacija je tudi razposlala vabila vsem društvom v državi New York, New Jersey in vzhodni Penni glede združitve v smislu volitev delegatov za prihodnjo konvencijo SNPJ. Tajniki vseh prizadetih društev se naprošajo, da naznanijo sklep svojega društva kakor hitro mogoče. Gotovo bo to v veliko korist vsakemu posameznemu društvu. Na zadnji konvenciji so nekatere društva ostala brez delegatov, akotudi so se združila, ker niso pravilno ravnala.

Za atlantsko federacijo SNPJ: Leo Bizjak, tajnik.

Zapisnik westmorelandске federacije

Irwin, Pa. — Izčrpek zapisnika seje westmorelandске federacije, ki se je vršila v Claridgu na 25. okt. — Sejo otvori predsednik ob 10.30 dopol. Zapisnik prejšnje seje sprejet. Zastopana so sledeča društva: št. 7, Claridge, št. 41, Irwin, št. 683, Hutchison, št. 63, Rillton, št. 739, West Newton, št. 87, Herminie, št. 583, Lowber, št. 320, White Valley, št. 725, Latrobe, št. 23, Darragh, št. 64, West Newton, št. 232, White Valley.

Prečitan je račun federacijske priredbe. Pismo Prosvetne matice prečitano in vzeto na znanje. Poročilo tajnika-blagajnika in nadzornega odbora vzeto na znanje.

Nato se preide na debato o pravilih, katere se zastopniki udeležijo z zanimanjem. Končno je zaključeno, da se počaka druge seje. Prej naj vsako društvo razpravlja doma na svojih sejah.

Nato preide na dnevni red prireditve, ki se bo vršila 28. nov. v Claridgu. Sklenjeno je, da se program začne ob 8.30 pop., namesto kakor je bilo sklenjeno zadnje sejo, ker bo program obkrajšan. Vabi se obiščevati, da se udeležijo v polnem številu. Nastopila bosta dva pevka zbora, naš dramski klub pa priredi igro. Po programu bo ples. Igral bo Zornikov orkester. Vstopnina za igro 25c za odrasle in 10c za otroke, za ples 25c za ženske in 35c za moške. Joseph Zorko ima nalogo, da spiše program in ga objavi v Prosveti v obeh jezikih.

Sprejeto, da se plača predsedniku vozne stroške od zadnje federacijske prireditve. Prihodnja seja federacije se vrši v Herminieju dne 24. januarja 1937. Zaključke seje ob 2.30 pop.

Frank Shuster, zapisanikar.

Priredba westmorelandске federacije

Herminie, Pa. — Bratje in sestre ter prijatelji SNPJ! Dne 28. novembra boste v tem kraju Pennsylvaniaje zopet lahko pokazali, če vam je na tem, da se delavstvo udeležuje na kulturnem polju. Ta dan, ob 8.30 pop., priredi westmorelandska federacija SNPJ v Slovenskem domu v Claridgu veseloigro "Prisiljen moze", ki je nekoliko za smeh in nekoliko za poduk. Nastopita tudi dva pevka zbora. Ker je igra precej dolga, pridite v dvorano ob pravem času.

Ko sem bil prvi teden v novembru v West Newtonu, sem videl, da se naš dramski klub pridno vežba za to priredbo. Stari Zorko, ki je tudi pristopil v klub, ni bil navzoč radi nočnega dela. V bil navzoč radi nočnega dela. V tej igri bo tudi nastopilo par tujkaj rojene mladine. Ako povedo

kakšno narobe, bo še več ameh, obenem pa bodo mladi spoznali, da učenje tujih jezikov ni lahko in nam bodo lažje oprostili, ako ga včasih polomimo z angleščino.

Ves program bo v Prosveti objavil Joe Zorko. Za delavstvo je potrebno, da je aktivno tudi na kulturnem polju. V okraju Westmoreland je led prebila federacija SNPJ. To delo lahko vrši le z vso kooperacijo. In čim bolj se boste zanimali in jo pri tem delu podpirali, več aktivnosti bo na tem polju. V Claridgu so nam objubil, da bodo ali tudi tej prireditvi na roko. Pridite ob pravem času in v velikem številu. Po programu bomo lahko poljubno zadovolili našim telesnim potrebam z jestvinami in pijačo, ki bo pripravljena.

Sedaj, ko ste izvolili Roosevelta, je potrebno, da se izobražujete na vseh koncih — politično, strokovno in kulturno. Delavstvo mora predsedniku demonstrirati, da hoče preobrat. Ako ne bo tega, se bo predsednik prav malo spomnil na vas, čeprav je dobil veliko večino glasov. In napraviti preobrat tudi ni delo enega človeka, niti Thomasa ne, čeprav bi bil on izvoljen. To mora biti delo vsega ameriškega delovnega naroda.

Opozarjam vas tudi na debato, ki se vrše vsak četrtak ob pol desetih zvečer po radiu iz New Yorka. To je "Town Meeting", ki je razposlana po omrežju NBC. V Penni se sliši s postaje KDKA. Debato se o socialnih vprašanjih. Ta program je bil ovršan 5. nov. Sodeloval je tudi znani profesor Scott Nearing.

Prihodnja konferenca westmorelandске federacije bo 24. januarja v Herminieju. Na tej seji bo izvoljen odbor za prihodnje leto. Društva naj izvolijo svoje zastopnike ob pravem času.

Anton Zornik, organizator.

Društvene vesti

Bellingham, Wash. — Člani društva Bellinghamki Slovenci št. 493 SNPJ se uljudno pozivajo, da se prihodnje sejo, ki bo obenem zadnja v tem letu, dne 6. dec. številno udeležite. Vedite, da se na tej seji voli društveni odbor za prihodnje leto. V zapisniku je tudi, da vsak odsoten član plača 25c v društ. blagajno. Izpusti se bolniki, oddaljeni člani, ženske in vsi oni, ki se bodo udeležili seje, ker jim ne bo treba plačati.

George Gornik, tajnik.

Bishop, Pa. — Društvo 203 je na 31. okt. priredilo maskeradno veselico za Halloween. V imenu društva se iskreno zahvaljujemo vsem posejnikom, tako tudi društvom v Syganu, Cuddy, Muse in družinam Adolf Tomáš, Anki, ki je prisofirala s svojo "liso" in družini Nemanich v Strabanu ter prijateljem v Cliff Mine, ki so nam pomagali do boljšega finančnega uspeha, katerega smo v resnici potrebovali. Pripravljeni smo poset vrniti o priliki. Vsem skupaj iskrena zahvala za sodelovanje! Louis Bartol, 203.

Bishop, Pa. — Naznanjam članom in članicam društva 203, da se bo naša letna seja vršila v nedeljo 13. dec. Kakor običajno vsako leto, se bo tudi letos na tej seji voli društveni odbor. Na novembarski seji je društvo sklenilo, da bodo odsotni člani plačali 50c v društveno blagajno. Le bolniki in članice ter člani s tehničnimi vzkroki so izjavit. Ostali člani pa pridite vsi na glavno sejo!

22. NOV. Anton Maso, tajnik.

Gilbert, Minn. — Iz urada društva št. 182: Pozivam vse članstvo našega društva, da se gotovo udeležijo letne seje dne 13. decembra. Vršila se bo v navadnih prostorih. Bratje in sestre! Dolžnost vas veže, da ste vsi navzoči na letni seji, da razmotriva mo in sprejmemo dobre stvari v korist društva in jednote. Volil se bo društveni odbor za prihodnje leto. Vred tega se bi morali vsi udeležiti, da izvolimo dobre uradnike, ki bodo v veseljem vršili svoj urad, katerega jim je članstvo zaupalo. Na novembarski seji je društvo razmotrivalo o mladinskem oddelku. Sklenjeno je bilo, da tajnik v glasilo povabi vse one stare, ki imajo svoje otroke pri društvu, da jih gotovo pripeljejo na decembrsko sejo, da bodo dobili nekakšen spomin od SNPJ in gl. uradnikov. Apellir sem tudi na članstvo, ako le mogoče, da vsaj vsajih deset članov oddelka odraslih pridobi vsaj enega novega člana za mladinski oddelk v sadnjem mesecu mladinske kampanje. Na ta način se b. nasi mladinski oddelk povečati pri našem društvu za deset novih članov v decembru. Bratje in sestre! Torej pošurimo se v tej kampanji, predno se zaključijo, da bomo pridobili kaj novih članov v mladinski oddelki! Glejmo pa tudi, da pridobimo kakšnega novega kandidata za oddelk

Društvene vesti

Bellingham, Wash. — Člani društva Bellinghamki Slovenci št. 493 SNPJ se uljudno pozivajo, da se prihodnje sejo, ki bo obenem zadnja v tem letu, dne 6. dec. številno udeležite. Vedite, da se na tej seji voli društveni odbor za prihodnje leto. V zapisniku je tudi, da vsak odsoten član plača 25c v društ. blagajno. Izpusti se bolniki, oddaljeni člani, ženske in vsi oni, ki se bodo udeležili seje, ker jim ne bo treba plačati.

George Gornik, tajnik.

Bishop, Pa. — Društvo 203 je na 31. okt. priredilo maskeradno veselico za Halloween. V imenu društva se iskreno zahvaljujemo vsem posejnikom, tako tudi društvom v Syganu, Cuddy, Muse in družinam Adolf Tomáš, Anki, ki je prisofirala s svojo "liso" in družini Nemanich v Strabanu ter prijateljem v Cliff Mine, ki so nam pomagali do boljšega finančnega uspeha, katerega smo v resnici potrebovali. Pripravljeni smo poset vrniti o priliki. Vsem skupaj iskrena zahvala za sodelovanje! Louis Bartol, 203.

Bishop, Pa. — Naznanjam članom in članicam društva 203, da se bo naša letna seja vršila v nedeljo 13. dec. Kakor običajno vsako leto, se bo tudi letos na tej seji voli društveni odbor. Na novembarski seji je društvo sklenilo, da bodo odsotni člani plačali 50c v društveno blagajno. Le bolniki in članice ter člani s tehničnimi vzkroki so izjavit. Ostali člani pa pridite vsi na glavno sejo!

22. NOV. Anton Maso, tajnik.

Gilbert, Minn. — Iz urada društva št. 182: Pozivam vse članstvo našega društva, da se gotovo udeležijo letne seje dne 13. decembra. Vršila se bo v navadnih prostorih. Bratje in sestre! Dolžnost vas veže, da ste vsi navzoči na letni seji, da razmotriva mo in sprejmemo dobre stvari v korist društva in jednote. Volil se bo društveni odbor za prihodnje leto. Vred tega se bi morali vsi udeležiti, da izvolimo dobre uradnike, ki bodo v veseljem vršili svoj urad, katerega jim je članstvo zaupalo. Na novembarski seji je društvo razmotrivalo o mladinskem oddelku. Sklenjeno je bilo, da tajnik v glasilo povabi vse one stare, ki imajo svoje otroke pri društvu, da jih gotovo pripeljejo na decembrsko sejo, da bodo dobili nekakšen spomin od SNPJ in gl. uradnikov. Apellir sem tudi na članstvo, ako le mogoče, da vsaj vsajih deset članov oddelka odraslih pridobi vsaj enega novega člana za mladinski oddelk v sadnjem mesecu mladinske kampanje. Na ta način se b. nasi mladinski oddelk povečati pri našem društvu za deset novih članov v decembru. Bratje in sestre! Torej pošurimo se v tej kampanji, predno se zaključijo, da bomo pridobili kaj novih članov v mladinski oddelki! Glejmo pa tudi, da pridobimo kakšnega novega kandidata za oddelk

odraslih!—Nikar pa ne pozabite letne seje 13. dec. Vrši se v navadnih prostorih in se prične ob 10. dopoldne. Prišlo mi je na uho, da po seji bo nekoliko razvedrila in bo vsak nekaj deležen. Kaj bo, je sedaj seveda še tajnost. Zato pa se pridite pripraviti! Po toči ne velja zvoniti—pažite, da ne boste zamudili letne seje!

Anton Zganjar, tajnik.

Johnstown, Pa. — Društvo "Friendly City" št. 684 bo priredilo veselico dne 28. novembra na Bon Air. Vstopnina 20c. Igral bo Volkajev orkester. Vabljeni ste vsi, oddaljeni in bližnji. Ne pozabite na ta dan priti na našo veselico! Imeli bomo obilo zabave za stare in mlade. Le pridite, boste pozabili, da imate revmatizem. Ne bo vam žal. Bomo imeli vsega dovolj za lačne in sejne. Vabljeni ste vsi!

Anthony Jacoby, predsednik.

Midway, Pa. — Društvo "Glas naroda" št. 89 SNPJ priredi veselico dne 28. novembra v lastni dvorani, Midway, Pa. Uljudno se vabi članstvo kakor tudi posamezniki ob blizu in daleč, da se veselice udeležite kar je največ mogoče. Igrala bo dobra godba za stare in mlade. Veselilni odbor je na delu, da vse uredi, članstvo pa prosim, da vsak malo pognitira in opozori znance—in prijatelje na prej omenjeni dan, da bo boljji uspeh. Na veselo svidenje dne 28. novembra!

John Sire, predsednik.

Akron, O. — Društvo 535 poziva svoje članstvo, da se udeležijo letne seje na 13. decembra, kajti le na ta način se lahko volvi novi odbor, da je vsem v zadovoljstvo. Kampanja za mladinski oddelk se končuje. Še je čas, da pridobimo nove člane v mlad. oddelk SNPJ. To lahko nabitro storite. Članstvo, kaj pa naš dnevnik Prosveta, ki je edini pravi delavski dnevnik? Agitirajmo sanj pri vsaki priliki! Člani in nečlani, naročite se nanj, in katerim je naročnina potekla, naj jo poravnajo nemudoma, da ne bo ustavljen.

John Misligh, tajnik.

Društvene vesti

Bellid, Ill. — Društvo št. 356 SNPJ poziva vse člane, da se gotovo udeležijo prihodnje redne seje, katere se vrši 6. decembra, ker to bo zadnja in obenem letna seja. Na tej seji se bodo izbrali društveni uradniki za l. 1937. Pridite vsi, in vsak naj si voli po svoji volji, da bo vsem ustrezno. Dobro bi tudi bilo, da se bi tisti, ki dolgoletno druž. blagajni, malo pobrigali in plačali dolg. V blagajni je čedalje manj. Mislim, da je bil vsak zadovoljen takrat, ko je dobil posojilo, in bi moral vedeti, kaj je njegova dolžnost.

Annie Widmar, tajnica.

Lloydell, Pa. — Naznanjam vsem članom in članicam, da se prihodnja seja 13. decembra prične ob eni uri popoldne. Vabljeni ste vsi, da se udeležite seje vsaj enkrat v letu. Članstvo je na redni seji meseca novembra sklenilo, da kdor se ne udeleži decembrske seje, plača 25c v društveno blagajno. Volili bomo tudi uradnike za leto 1937. Torej vsi na redno sejo meseca decembra! Da ne bo nobeden izostal, razen bolnikov in oddaljenih članov.

Johana Meden, tajnica.

Frontenac, Kans. — Na seji dne 1. novembra je društvo "Čelje" št. 27 sklenilo, da se v glasilo posvojevajo članstvo našega društva, da se udeležijo seje dne 6. decembra. Na dnevnem redu bo volitev društvenih uradnikov za leto 1937. Pravila govore, da se mora vsak član udeležiti seje vsaj enkrat vsake tri mesece, in ker je ta seja važna in zadnja v tem letu, zato se vsi člani in članice vabite, da se te seje udeležite.

Pongrac Jursche, tajnik.

Chicago, Ill. — Članice društva Nada št. 102 SNPJ so vabljene, da se točno in številno udeležijo redne mesečne seje v četrtke dne 19. novembra. Šilali boste važna poročila in treba bo tudi kaj ukreniti v korist društvene blagajne. Sklenjeno je bilo tudi, da imamo po seji običajno zabavo za članice. Pripravljen bo okusen prigrizek. Opozarjam vas tudi, da se kampanja za pridobivanje članov v mladinski oddelk bliža koncu, zato se potrudite, da pridobimo našemu društvu še nekaj članov.

Kenosha, Wis. — Društvo Ilirija št. 38 priredi veselico na zahvalni dan 26. nov. ob 8. popoldne v Louis Robsel novi dvorani na 52nd st. Društvo vabi vse svoje člane in članice, da se udeležijo in s seboj pripeljejo tudi svoje prijatelje. Ker ima društvo le malo orkester kakor prireditve, upamo, da se udeležite v velikem številu. Za postrežbo bo skrbel izvoljeni odbor.

Za društvo št. 38: John Nagode.

Cleveland, O. — V soboto 21. nov. proslavi društvo Commodores 4-letnico svojega obstoja v dvorani St. Barbara, 15th in Denison ave. Ne smemo pozabiti, da je "Commodores" edino angleško poslujoče društvo SNPJ na zapadni strani Clevelanda. Četudi se je organiziralo v najhujši depresiji, smo srečno premagali vse zapreke in smo danes lahko ponosni na naše uspehe. Vredno smo pripravljeno sodelovati s starejšim društvom, ob vsaki priliki se udeležimo njih prireditve. Tako smo tudi aktivni pri klubu zapadnih slov. društev. Vsem društvom smo dali priliko za njih prireditve. To je naša prva prireditev v

tem letu. Pričakujemo največjo kooperacijo od strani starejših društev. Zavedati bi se morali vsi, da so mladinska društva jedro naših podpornih organizacij. Ako hočemo doseči naš cilj, ki kliče naprej za večjo in boljko SNPJ, podajmo si roke in delajmo skupno, pa sem prepričan, da bomo veselo presenečeni nad našim uspehom.

Camillus E. Zarnick, tajnik.

V blag spomin prve obletnice smrti mojega nepozabljenega soproga

RUDY PLETERŠEKA

ki je preminul 19. novembra 1935

Danes minulo leto je, ko britka smrt Te vzela je, ali minulo še minute ni, da bi bil Ti spred očel.

Podnevi ptički pejoje, ponoči v miru spavajo. A petje ptic in mir noči vse to je nič, ker Tebe ni.

Prijatelji me vprašujejo, ki z menoj vred žalujejo. Pa zakaj za nas ta kruti svet je moral Tebe od nas vzet.

Družba in petje blo je za Te kjerkoli si bil je veselo blo vse. Zapustil si petje, prijatelje vse, oh, prerano si moral pustiti nas vse.

Za njim žaluje moje srce boleče. Bred njeza tuga pritemnih dni. In krog mene same puste stene. Naj blag spomin mu bo na veke dni.

Hladna Te zemlja še leto dni ki z menoj vred žalujejo. V tih gomili, pokojnik, zdaj spiš. Solnce jesensko na grob Ti res sije, v duhu pa toplim med nami živš.

Žalujoca soproga Mary Pleteršek; sestra Amilija Horvat, več sorodnikov in prijateljev. Bridgeville, Pa.

Naznanilo in zahvala

Tužnega srca naznanjamo žalostno vest, da je preminul ljubi soprog in oče

JOHN MRAK

Pokojni je bil rojen v Radovljici na Gorenjakem in ob smrti star 73 let. Pogreb se je vršil 14. nov. t. l. na St. Lukas pokopališče v Chicago, Ill. Naša srčna hvala društvu št. 1 SNPJ, katerega je bil član pokojnik, za tolažbo in lepi sprejem na pokopališče. Nadalje lepa hvala mrs. in mr. Joe Kundič, njegovim sestri, ter mrs. Charles Lampe, njegovi nečakinji, ki so prišli iz Clevelanda, Ohio, k pogrebu. Lepa hvala vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem za obisk in za sprejem soproga in očeta na sadnji poti na mirovord. Lepa hvala vsem skupaj. Tebi, dragi soprog in oče, želimo, pošivaj v miru in lahka naj Ti bude ameriška zemlja.—Žalujoci ostali: Mrs. Mary Mrak, soproga in otroci, Chicago, Ill.

Naznanilo in zahvala

Tužnega srca naznanjamo sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da nam je neizprosna smrt vzela ljubega soproga in očeta

FRANK MIVŠEKA

Umrl je 13. oktobra 1936; ob smrti je bil star 39 let. Bolan je bil 7 dni za pljučnico in se nahajal v St. Frances bolnišnici. Pogreb se je vršil po katoliškem obredu. Prav lepo se zahvalimo sledočim, ki so darovali vence in cvetlice in sicer: Antlogar družini in Fende družini iz Clevelanda, O.; Cahjen družini; Černe družini; Progar družini; Smerdel družini in Zinsser družini, Union Steel Casting Co. delavcem, ter vsem sosedom, Dönhauer družini, mrs. Cerar, društvu št. 118 SNPJ in društvu št. 26 JSKJ. Lepa hvala vsem, ki ste dali avto na razpolago in spremlili pokojnika na mirovord. Srčna hvala vsem, ki ste nam bili v pomoč in tolažbo za čas bolezni in nesreče.—Žalujoci ostali: Mary Mivšek, soproga; Frank, sin; sestra v Logatcu v Jugoslaviji in Mary Fende, bratranka v Clevelandu, Ohio.

Pittsburgh, Pa.

Za boljše aromo

Da dobite pravi okus kave, pridite na FRANKOVE CIKORJE v lonci ali porokatoru kadar se kuha.

TO NAPRAVI KAVO BOLJŠO OKUŠENJE IN PRIDOBÍ IZREDNO AROMO.

Postavite še danes FRANKOVA CIKORJA prodaja se v dolgih svetlih, kvadratnih škatlah in tudi v tabelni formi. Se dobi v boljših prodajalnicah in v prodajalnih kave posodah.



FRANK, FRANK, FRANK, INC. FLUSHING, N. Y.

Vabilo na VELIKI KONCERT v Slovenskem domu v La Salle, Ill.

se bo vršil

v nedeljo dne 22. novembra 1936

Koncert in igro priredi pevski zbor "France Pračeren" iz Chicago za društvo "EDINOST" v La Salle, Ill.

Igrala bo izvrstna godba in zabave bo dovolj in dobrega užitka za vse. Torej vsi na članovno dne 22. novembra v 8. Dom.

Uljudno vabi ODBOR DRUŠTVA EDINOST!

V nedeljo "SAVIN" KONCERT z opereto "Čevljar in vrag" 22. novembra ob 3. popoldne v dvorani SNPJ, 2657 S. Lawndale Ave., Chicago Vstopnina pri vratih 40c Po koncertu ples - Igra Kochevarjaya godba in Mirko Solich

Glasovi iz naselbin

PROSVETA
THE ENLIGHTENMENT
GLASLO IN LOSTRINA SLOVENSKE NARODNE
DOPISNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Members: In Združene države (vrem Chicago) in Kanada \$1.00 na leto, \$5.00 na pol leta, \$1.50 na četrt leta; in Chicago in Cleveland \$1.00 na leto, \$5.00 na pol leta; in intransitno \$1.00.

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$1.00 per year, Chicago and Cleveland \$1.50 per year, foreign countries \$2.00 per year.

Člani: Člani so vsi Slovenci, ki so v zvezi s Prosveto, in ki jih priznajo poštino.

Advertising rates on agreement.—Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned. Other manuscripts, such as stories, plays, poems, etc., will be returned to sender only when accompanied by self-addressed and stamped envelope.

Editor na vsak, kar ima stik s listom:
PROSVETA
2657-59 So. Lawrence Ave., Chicago, Illinois

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Clevelandске aktivnosti

Cleveland, O. — Kot sem zdaj zapisal, se naše letošnje proslave bližajo koncu. Brez pomisljanja se lahko pove javnosti, da so bile vse te prireditve jako dobro obiskane in tudi jako dobro izvršene.

Če se ozremo nazaj samo za par tednov: 20 letnica št. 312, fin program in ogromna udeležba starejših in mlajših; 30 letnica št. 442, zopet udeležba, da se ne more pričakovati bolj; 30 letnica št. 53, tudi velika udeležba, posebno zvečer na plesu, ob dvoranah polni; 10 letnica društva Lojalites št. 590. V Slov. Domu na Holmes ave., isto tako lepa udeležba, kakršne ni nihče pričakoval, veselje, vse židane volje, iz vseh obrazov je žarelo zadovoljstvo. Kako bi tudi ne? Fina godba, zdrava, inteligentna mladina, izvrstno okrepčilo, uslužni odborniki. Z eno besedo rečeno: pravi "spirit" članstva SNPJ v vseh ozirih!

Le tako naprej, člani in članice SNPJ! Pokažimo javnosti, da naša društva ne vrše samo humanitarno delo, to je nakazujejo bolniško podporo in smrtnino, temveč da vršimo tudi socialno in kulturno delo v razvedrilo članstva in njihovih prijateljev. Neprisiljena zabava z razvedrilom je priporočljiva tudi za delavca, ne samo za tiste, ki mislijo, da delavec ali delavka se ne bi smela zabavati, temveč samo garati, spati in zopet garati, da bodo njihovi profiti tem večji.

Ako bomo v bodoče delovali s tako vzajemno energijo in prid naših društev in organizacij SNPJ, so nam uspehi zagotovljeni, pa tudi če se nasprotniki naše organizacije tako jeze, da jim koža počli. Svetu oznanjajo, da delajo v blagor naroda, ko jim obljubljuje posmrtno življenje, sami pa si privoščijo nebena na zemlji, samo vi tega ne smete vedeti.

Da ne bo naših proslav tako kmalu konec, me je predsednica št. 742 opozorila, da najbolje storim, če preklečim kar sem zdaj zapisal, da bo kmalu proslava konec pri naših društvih in mi tudi dala dokaz. Rekla je, da ne bo tako kot sem zapisal. Društvo "Commodors" št. 742 SNPJ bo praznovalo svojo 4. obletnico na zapadni strani Clevelanda. Naročila mi je, da povabim vse tiste, kateri žele vedeti, kako se zabavajo na jugu, da pridejo pogledat v soboto večer v dvorano sv. Barbare na W. 25th St. in Denison ave. Posebno pa se še apelira na članstvo v okolici Denison ave. ter v sosednem Newburghu, isto velja za ostalo članstvo v metropoli slovenski.

Kdor je že bil katerikrat na kakšni veselici na West Side, se vsak spominja fine zabave in postrežbe. Pokažimo našim mladim, da se zanimamo za njih napredek in prepričan sem, da nam bodo vrnilli več kot stoprocentno. Torej na svidenje v soboto 21. nov. v dvorani pri društvu Commodors št. 742 na praznovanju 4. obletnice! (How about John Lokar and his squad?)

Kaj pa prireditve federacije 12. dec. v SND na St. Clair ave? Ali ste si že rezervirali vstopnice? To bo zopet ena prireditev, kjer boste imeli priliko se spoznati s člani in članicami vsega Clevelanda. Zabave na koše in razvedrila. Potem pa še, ako ste se rodili pod srečno zvezdo, dobitki: \$15, \$10 in \$5 v gotovini. Pridite, morda se boste srečali s srečo! Da pa ne bo ne mladim ne starijem dolg čas, smo naročili godbo za stare in mlade, katere vas bo za celih 25 let pomladila, ko jo boste slišali. Kaj več o tej prireditvi prihodnjic, za sedaj pa bratski pozdrav vsemu članstvu! Za clevelandsko federacijo SNPJ:

J. F. Terbizan, tajnik.

Smrt mladega člana SNPJ

Arma, Kans. — Pri nas v Kansasu je že tako, da je čimdalje manj dela in seveda tudi zaslužka. Starejši so večinoma na relifu, mladina pa odhaja v mesta, kjer lažje najde kak zaslužek, dasi tudi ne vselej. In kar je v stiski in brez dela, pa seveda prihaja domov k staršem.

Precejšnjo pomoč o tukaj vladna taborišča CCC. Veliko šteli- lo tukajšnjih slovenskih mladencev se nahaja v teh taboriščih,

kjer so zaposleni pri raznih vladnih projektih. Tako smo tudi mi poslali edinega sina Franka v bil- zanje taborišče v Farington, Kan- sas, kjer delajo umetno jezero. Tam se je prehladil, nastopila je pljučnica, kateri je podlegel 28. oktobra v starosti 18 let. Zapu- šča starše in dve sestri. Bil je član SNPJ in SSPZ. Pogreb se je vr- šil ob veliki udeležbi v nedeljo 1. novembra na frontenaško pokop- pališče. Pogreb je bil v okrobi Slovenske pogrebne zadruge. V velikem številu so se ga udeležili tudi sinovi tovarišaj iz taboriš- ča.

Ob tej priliki se najlepše zahvaljujemo vsem prijateljem, ki so nas tolažili v težkih urah, in vsem, ki so prinesli ali poslali krasno cvetje.

John in Mary Sluga, 434.

Odgovor br. Oblaku

East Palestine, O. — Naj nek- oliko odgovorim na dopis br. Joe Oblaka, tikajoč se naše na- selbine, v kateri je on nekdanj živl. Kar se tiče tukajšnje po- stojanke Ženske zveze, ni on pri meni nič govoril, govoril pa je menda o tem v Power Pointu. Imam ženo in dve hčeri, toda ni nobena pri tej organizaciji, mar- več so vse tri članice SNPJ.

Tudi se ne spominjam, da bi bil kaj govoril o reorganiziranju soc. kluba, ko je še tukaj delal. Vsaj na društvenih sejah ni stvar nobenkrat prišla naprej. Kaj je bilo drugje, mi ni znano, ker se nisem dosti mešal z nji- mi. Sploh pa jaz ne verujem v organiziranje po narodnosti, pač pa skupaj v angleškem jeziku, in ne glede, odkod si. To sem zad- njič omenil tudi Charlesu Pogo- relcu in Bogataju, ki sta me ob- skala. Rekel sem, naj pošlje an- gleškega govornika, da bi usta- novil angleški klub. Odgovor je bil, da je treba starih borcev, ker mladina ni zrela. Kdaj pa bo?

Kar se tiče Proletarca, to je, da nismo naročniki, tudi ni na mestu. Ljudje več ne prihajajo iz starega kraja, tisti pa, ki še tukaj po 30 let, jih tudi ne bovs spreobrnil. Rad čitam napredje angleške liste, ker se iz njih bolj poučim o ameriških razmerah. V slovenskem jeziku mi pa za- dostuje Prosveta, katere sem naročnik, odkar je postala dnev- nik, čeprav sem bil že v denar- nih zadregah. Njen naročnik sem, ker je jako dober list. Pro- letarcu sem pa že večkrat dal podporo. Tudi smo člani Pro- svetne matice, kar je tudi njemu v pomoč.

Glede vpliva pri Amerikancih, ga imam jaz dosti, in to samo pri delavcih. In sicer od takrat, ko sem pomagal organizirati premogarje, katerih prej še A- merikanci niso mogli. Zato sva bila tudi jaz in Frank Hostnik pohvaljena od distriktnega pred- sednika, samo to je rekel, da sva preveč radikalna. Zato imajo de- lavci še vedno zaupanje v mene, čeprav sem v biznisu. Tudi upo- slujemo samo unijske delavce, kar dvomim, da bi Oblak storil, če bi bil na mojem mestu. Nje- mu bi svetoval, ko obišče nase- lbine, naj jih ne napada, marveč naj ljudi pouči z mirnim potom. S tem je od moje strani zadeva zaključena.

Anton Brelih, 55.

Proslava 30 letnice

Aurora, Minn. — Društvo "Aurora" št. 43 SNPJ bo slavilo svojo 30 letnico dne 26. novem- bra z veselico ob 7. zvečer v Slo- venski dvorani.

Trideset let ni baš dolga doba, je nekako polovica povprečnega človeškega življenja. Je pa pre- ce na društvenem polju. Društ- vo 43 je drugo najstarejše dru- štvo SNPJ v Minnesoti in prvo društvo na Aurori, Minn. Toraj eno prvih, ki je oralo ledino na naprednem društvenem polju v severni Minnesoti ali takozvanem železnem krožju (iron range). Zato se nam vidi umetno, da pro- slavimo 30 letnico našega društ- va kar najbolj mogoče slavnos- tno in primerno razpigram, v katerih živimo.

Na programu so razni govorni- ki, eden gl. odbornik. Nadalje bodo pele slovenske pesmi vsem dobro znane sestre Sipel in Pe- ppy Louis iz Elyja. Sestre Sipel so najboljše in najbolj priljubljene slovenske pevke v severni Min-

nesoti. Vabim vse rojake iz sosed- nih naselbin, da se nam pridru- žite in jamčim vam, da vam ne bo žal.

Omenil sem le nekaj programa, ker se mi ne vidi umestno dati vse, kar bo na programu na "ta veliki" zvon. Kar bo najbolj- šega za enkrat zamokim. Razu- me se, da bodo članice postregle s tako dobrimi jedili, da se nam bodo celo življenje sline cedile. In tudi žejni ne bomo. Zato vsi v Slovenski dvorano na zahval- ni dan 26. nov. ob 7. zvečer, da se skupaj razveselimo! Obišči- nas v velikem številu! Kadar bo- ste vi kaj sličnega priredili, smo vam na razpolago.

Na svidenje na zahvalni dan v Slovenski dvorani na Aurori ob 7. zvečer.

Vincent Mikulich, predsednik.

Plesna zabava

Verona, Pa. — Tukajšnji Na- rodni dom priredi plesno zabavo v soboto 21. nov. v svojih prostori- na 312 Arch st. Vstopnina 25c za ženske in moške. Za ples bo igral orkester "Croatian Aces."

NAŠI ODRI

Kaj bo na Savinem kon- certu v nedeljo

Chicago. — Zdej smo v dobi koncertov, novega vina in — kranjskih klobas. Prošlo nede- ljo je imel v Chicago uspešen koncert pevski zbor Prašeren, prihodnjo nedeljo ga bo imela pa Sava. Upamo, da bo tudi Savin koncert uspešen obojestransko.

Za moralno stran koncerta bo- sta krbela Sava in Slovenski pevski zbor iz Waukegana, ki na- stopi prvič v Chicago. Ta zbor je eden izmed novejših zborov, ki so se zadnja leta ustanovili v raznih naselbinah. Kakor čitamo, se je v tem posebno oživela zapad- na Pennsilvanija. Waukegančan- ni bodo zapeli tri pesmi: Nedve- dovo "Zvezda mila je migljala", Aljažev "Naš dom" in angleško "Home on the Range". Zbor se- stoji večinoma iz mlajše genera- cije.

Sava bo odprla koncert z "In- ternacionalo", z revolucionarno pesmijo svetovnega proletariata. Sledila ji bo "Prisega ređev za- stavi", ki je po izjavi prevodja Jakoba Muha najlepša delavska pesem. In res se njeni akordi mo- gočno prelivajo. V solospetu bo nastopila Mimi Omahen s klasič- no Pavčičevo pesmijo "Pred dur- mi" in s prav tako klasično Spr- awackerjevo "Izgubljeno srečo". Mimo sledi Sava z "Zenin-ko- som", "Bučelarjem" in z "Oj z bogom ti planinski svet." Nato bomo slišali sekstet (Anna Miš- ko, Mimi Omahen, Louse Zele, Ralph Muha, Anton Garden in Carl Church), ki bo zapel večno lepi "Oj dekle kaj s'tak žalostno" in "Gor žez jezero". Po sekstetu bo nastopil pevski zbor iz Wau- kegana s prej omenjenimi sklad- bami, nakar Sava zaključil prvi del koncerta s klasično pesmijo "Dobro jutro".

V drugem delu pa bo uprizor- jena opereta "Čevljar in vrag". Površno je bila že opisana v Pro- sveti. Približno dve tretjini je petja, ostalo pa dialog. Petje je v solospelih, duetih in v zboru. Vloge imajo Anton Garden, An- na Miško, Maria Omahen, Jo- seph A. Turpin, Pepe Gerbais in Carl Church. Kako se bodo odre- zali v tej humoreski, boste vide- li v nedeljo popoldne v dvorani SNPJ.

Po koncertu se boste lahko na- plesali v obeh dvoranah. Tudi s pečenimi klobasami najboljšje vr- ste se boste lahko založili. Sava uljudno vabi prijatelje petja od blizu in daleč na svoj ješeški koncert prihodnjo nedeljo ob 3. popoldne.

A. Garden.

Jubilejni koncert "Zarje"

Cleveland, O. — Dvajset let dela in aktivnosti ter glasbenega udeleštvovanja bo praznovala "Zarja" na Zahvalni dan v av- ditoriju SND. Skozi dvadesetlet- tji je žarela na obzorju zavedne slovenske naselbine, dvigala pe- sem in up na boljše dni.

Koliko grl se je vezbalo pri "Zarji"! Koliko so prejeli skozi njo veselje in inspiracijo za glas- bo! Precejšnje število jih je. Av- ditorij SND bi precej napolnil. Danes so ti graditelji "Zarje" razkropljeni širom dežele, tukaj j v domovini. Nekaj jih je pre- minilo. Tukaj v bližnji okolici

jih živi precejšnje število. Vsi ti so ustvarjali in pomagali zboru v svoji dobi po svojih močeh, za- to je sedaj ob tem slavju tudi njih prostor med "Zarjani" v SN domu.

Tudi na umrle sopevce je prav, da se spomnimo, kot je bil v prvih letih Anton Mugrli, fin ba- sist, pozneje Frank Baudek, ba- ristoniist in poštvovalna moč ter nekaj časa predsednik zbora, in Henry Maryon, basist, navdu- šen pevec. Teh in več drugih ni več med nami, spomin nanje in njih dela še vedno živi in bo ži- vel. Pozabiti ne smemo na "Zar- jinega" najboljšega basista, ki je še prošlo pomlad sodeloval pri programu, sedaj ga je pa bole- zen stisnila k tlom in ga ne bo med nami. To je John Fruga, izborna pevska moč. Želimo mu skorajšnjevga okrevanja.

Sedaj pa k programu! Na za- hvalni dan nastopi "Zarja" v SN domu z izbranim koncertnim programom. V prvem delu se bo predvajala živa slika z deklama- cijami in muzikalnimi izčrpkmi — noviteta za naš oder, ter se- lekcije koncertnih točk. V drugem delu bo podana komična opereta "Čevljar in vrag", ki je pristen slovenski produkt. Besed- ilo je napisal Rudolph Cerar, uglašil jo pa je Daniel Cerar. Igrica je jako mična, nankrože- na s komičnimi prizori in je vsa v verzih. Spisana je več za raz- vedrilo ko kaj drugega, delo je pa mojstersko. Tudi glasbene točke so posrečene, zato je vred- na uprizoritve.

Čevljarja bo predstavljal Wal- ter Lazar, Barbaro, njegovo že- no, Victorija Poljsak, Franco Josephina Turk, Ivana Andy Turkman, slugo Tony Podobnik, vraga August Komar in goste zbor "Zarja".

Sodelovalci bosta tudi zbor "Vojan" in "Sloga". Pri pro- gramu, ki se prične ob 3. popold- dne, igra "Vojanov" orkester, zvečer za ples pa Barbičev.

Vstopnina v predpobji za popoldne in zvečer 40c, pri bla- gajni 50c.

Ves zaveden slovenski živl v Clevelandu in okolici je vab- ljen na to jubilejno prireditev. Pridite stari zborovi posetniki in prijatelji! Dajte zboru priznan- je in nove energije za bodoče.

Léo Poljsak.

Društvene vesti

Cleveland, Ohio.—Društvo Slava št. 173 SNPJ vabi svoje člane in članice na sejo 6. dec. Po seji bo zabava samo za člane(ice). Vse prosto. Ven- dar, da se pokrije, plača vsak član (ica) 50 centov v društveno blag. Zabava bo ob enem slavlje 25-letnice društva. Izsveti so samo bolniki. Udeležite se vsi in pripeljite vsak po enega mlajša v otroški oddelk, ker bo zaključek kampanje v dec. Prinesite pobotne knjižice in plačajte asca., če mogoče pred 25. v mesecu, ako pa ne morete, pa do 26. zvečer, ker bom zaključil knjige. Kdor bo prinesel pozneje, bo suspendiran. Na svidenje—6. dec.—se gotovo vidimo!

John Urbancich, tajnik.

Girard, Ohio.—Članstvo društva "Ljubljana" št. 49 SNPJ se naznanja, da se prihodnja seja vrši tam kjer stahnja, to je v društvenih novih prostori, prvo nedeljo v decembru, to pride na 6. dec. ob 2. popoldne. Po seji bo pripravljena zabava s prigri- kosom in plačlo. Toraj ne zamudite te seje, ker bo zadnja v letu in tudi drugače važna.

John Tancek, tajnik.

Brackenridge, Pa.—Društvo 375 priredi veselico v soboto 21. nov. Udeležite se vsi člani, oddaljeni in bližnji. Kajti vsak član mora plačati tikel za 35c, oddaljeni člani tudi igrala bo Sobolova muzika iz Har- wicka.—Obenem vas opominjam na letno sejo, ki se bo vršila 20. dec. da se je gotovo udeležite, ker se bo volil odbor za prihodnje leto.

Mary Svedi, tajnica.

Little Falls, N. Y.—Društvo 282 priredi zabavo v svojo korist dne 21. nov. Pričetek ob 8. zvečer. Med 10. in 12. uro se bo serviralo nekaj za lačne želodec—goveja pečenka, krom- pir, omaka in zelena solata. Vstop- nina 50c. Vabljeni ste vsi od blizu in daleč. Posebno opominjam člane in članice tega društva, da se udeležite stoprocentno. Igral bo John Zorc & Co. Na svidenje dne 21. nov. na 18 Seeley street.

Martin Slivsek, tajnik.

Blaine, Ohio.—Naše društvo št. 333 je sklenilo na zadnji seji, da pripravi malo prigrižko, ki se bo serviral po zaključku letne seje. Vabljeni ste vsi, da se letne seje udeležite v veli- kem številu. Treba bo voliti uradnike. Izvolite si take, ki bodo zmoini voditi seje. Sedaj je čas, da si izvolite od- bor, ki bo delal v korist društva. Vsi na sejo 6. decembra! Začetek seje ob 9. dop. Vrši se v domači dvorani.

Niek Glogovec, tajnik.

Starostno zavarovanje

Važni podatki za delavce

Važno je, da vsak ameriški delavec—moški ali ženska—državljan ali inozemec—razume od- del federalnega zakona za socialno zaščito (So- cial Security Act), ki se bavi s starostnimi po- kojninami. Federalna oblast, kateri je poverje- no izvrševanje tega zakona in katere se imenu- je Social Security Board, opozarja na to, kajti po 24. novembru bo vsak delavec oziroma delav- ka v tovarnah, pisarnah, prodajalnah, delav- nica, rudnikih, železarnah itd. dobil tiskovino, takozvano prošnjo za socialno-varnostni račun (social security application). Delavec mora iz- polniti to tiskovino z zahtevanimi informacija- mi in jo povrniti najkasneje do 5. decembra v svrhu, da pomaga vladi odpreti socialno-var- nostni račun za delavca, tako da more isti svo- čas dobivati starostno pokojnino, do katere bo upravičen.

Podrobne informacije, kako naj se izpolnje- te tiskovine in kako naj se povrne vladi, bo- do v kratkem objavljene v tem časopisu. Med- tem Social Security Board podaje kratko po- jasnilo, kaj starostno-pokojninski del zakona pomenja za ameriškega delavca in delavko.

V tej deželi imamo sedaj postavbo, ki bo pri- bližno 26 milijonov delavcem dajala nekaj, ob- čemur morejo živeti, ko bodo stari in prenehaj- delati. Ta postavba, ki vsebuje tudi druge kori- sti za delavce, je bila lani sprejeta od kongresa in se naziva Social Security Act.

Po tem zakonu bo federalna vlada vsak me- sec pošiljala ček vpojojenim delavcem in delav- kam, potem ko so dosegli 65. rojstni dan in se izpolnili nekatere enostavne pogoje, ki jih za- kon predpisuje. Zakon se nanaša na delavce brez ozira na to, da li so državljanji ali ne.

Kaj to pomeni za delavce

To pomeni, da, ako delate v tovarni, delav- nici, rudniku, prodajalni ali pisarni oziroma v skoraj vsaki drugi vrsti obrti ali trgovine, bo- ste od sedaj naprej zasluževali nekaj, kar boste prejeli v kasnejših letih. Od onega časa na- prepj, ko boste 65 let stari ali več in prenehate delati, boste vsak mesec svojega življenja pre- jemali od vlade ček, ako ste vsaj po en dan v katerihsibodi petih letih po l. 1936 bili uposleni in ste v tej dobi zaslužili vsega skupaj \$2000 ali več.

Če boste prejeli kot nekaj, kar je vaša pravica. Dobivali jih boste brez ozira na to, da li imate kako lastnino ali druge dohodke. Ti čeki predstavljajo, kar zakon za socialno zaščito naziva "Old Age Benefits" (starostne pokojni- ne). Ako hočete delati tudi potem, ko ste do- segli starost 65 let, bodo mesečni čeki od vlade začeli prihajati, čim se odločite iti v pokoj.

Koliko bo znašal ček

Koliko boste dobivali, čim dosežete starost 65 let, bo popolnoma odvisno od tega, koliko ste od svojega dela v industriji ali trgovini zaslužili v mezdah v dobi začeni od 1. januarja 1937 do svojega 65. rojstnega dne. Delavec ali delavka, ki dobro zasluži in ima stalno delo večji del svo- jega življenja, bo v stanu dobivati do \$85 na mesec začeni od 65. leta pa do smrti. Najmanj, kar morete dobivati, ako sploh spadate pod ta zakon, je \$10 na mesec.

Ako ste sedaj mladi

Recimo, da ste sedaj še toliko mladi, da uteg- nete delati še 30 let. Ako zaslužite povprečno \$25 na teden oziroma \$1300 na leto, bo vaš ček, čim dosežete starost 65 let, znašal \$45 na mesec za vse ostalo življenje. Ako zaslužite \$50 na teden oziroma \$2600 na leto, boste dobivali \$63.75 na mesec za vse življenje od 65. leta na- prepj.

Ako ste v srednji starosti

Recimo pa, da ste sedaj 55 let stari in imate pred seboj 10 let dela, predno dosežete starost 65 let. Recimo, da zaslužite povprečno le \$15 na teden. Ko prenehate delati v starosti 65 let, boste dobivali ček od \$19 vsak mesec svojega nadaljnega življenja. Ako zaslužite \$25 na teden za 10 let, boste dobivali od vlade dosmrtno nekaj čez \$23 na mesec, čim dosežete starost 65 let.

Ako umrete pred starostjo 65 let

Ako bi umrli, predno začnete dobivati svoj mesečni ček, bo vaša družina dobila enkratno plačilo v gotovini, ki znaša 3 in pol centa na vsak dolar, ki ste ga zaslužili v mezdah po l. 1936. Ako na primer umrete v starosti 64 let in ste od l. 1937 naprej delali 10 let ob zaslužku

(Dajle na 5. strani)

Pred dvajsetimi leti

(Iz Prosvete z dne 18. novembra 1916.)

Domače vesti. V South Chicagu je vlak od- trgal obe nogi 15-letnemu Fr. Hodniku, roje- nemu v Kostanjevici. Deček je kmalu umrl vsled izkrvavljenja. V Struthersu, O., so našli Jos. Mikuša mrtvega v postelji. Zadel ga je srčna kap. Bil je član SNPJ.

Iz gl. urada SNPJ. Društvo 206 v Grossu, Kans., je inicitiralo predlog za razdelitev bolniškega sklada na samostojne razrede. In- iolnitiivo so podpisali Anton Sular, Frank Ho- tmar in Frank Znidaršič kot društveni odbo- rniki.

Delavske vesti. Železniški magnet je ved- no izzivajo stavko železničarjev, ker nočejo priznati zakona za osemurnik.

Svetovna vojna. V pristaniščem mestu Ar- hangelska na severu Rusije se je pripetila strelšana eksplozija municije. Sedem ladij s bre- livom se je razletelo in po prvih vesteh je bilo ubitih 150 oseb ubitih in čez 700 ranjenih. Zavezni- ška ofenziva v južni Srbiji in avstro-nemška ofenziva v zapadni Rumuniji se nadaljujeta.



Slovenska Narodna Podporna Jednota

Ustanovljena 6. aprila 1904

187-39 Lawndale Ave., Chicago, Ill.

GLAVNI ODBOR S. N. P. J. UPRAVNI ODBEK

VINCENČEK CAINKAR, predsednik

FRANK LOKAR JR., drugi podpredsednik

MATH PETROVICH, predsednik

JOHN GORSEK, predsednik

FRANK ZAITZ, predsednik

JACOB AMBROZICH, predsednik

NOTE: Correspondence with the Supreme Office should be addressed as follows

PREMEMBE PRI DRUŠTVIH meseca oktobra 1938

CHANGES IN MEMBERSHIP October, 1938

Dr. št. Lodge No.

129 Črtan: Cyril Maver, c. 31884.

130 Črtan: Barbara Dobronic, c. 53006; Katherine Pallack, c. 87639.

131 Črtan zopet sprejet: Karl Strohen, c. 18223.

136 Črtan: Joseph Grahek, c. 91519.

142 Črtan zopet sprejet: Louis Ikemencic, c. 72154.

147 Črtan zopet sprejet: Mary Ladiha, c. 90330; Mary Ladiha, c. 30755; Leopold Ladiha, c. 19474; Anton Makse, c. 24810.

151 Umrl: Matthew Stermetz, c. 39537.

153 Umrl: Mihael Savich, c. 24815.

156 Črtan iz pasivnosti: Joe Bordan, c. 78065.

170 Črtana zopet sprejeta: Mary Antolovich, c. 71530.

182 Črtan iz pasivnosti: Frank Betton, c. 71757.

199 Umrl: Joseph Boitich, c. 5442.

204 Črtan zopet sprejet: Thomas Blazanin, c. 90342.

205 Črtani zopet sprejeti: Mary Raid, c. 83981; Caroline Hansen, c. 85522.

215 Umrl: Joseph Strle, c. 31385.

240 Črtan: Rudolph Duzi, c. 15089.

244 Črtan zopet sprejet: Ignac Pugar, c. 70443.

253 Črtan: Anton Joe Turk, c. 78103.

261 Črtana: Mary Sepic, c. 44728.

266 Črtan: Anton G. Pavlin, c. 90689.

267 Črtan: Dan Eliasovich, c. 91383.

271 Črtana zopet sprejeta: Annie Babich, c. 63695.

274 Umrl: Ambroz Zalar, c. 10655.

278 Črtani zopet sprejeti: Katherine Damjanovich, c. 88722; Rudolph Damjanovich, c. 65540.

279 Črtana: Mary Shedel, c. 77448.

282 Črtan: Laurence Estenich, c. 72176.

283 Umrla: Frances Chambers, c. 60856.

292 Črtan: Joe Delfiaco, c. 88263.

295 Pasivni zopet sprejeti: Olga Troha, c. 67783; Mary Troha, c. 79954; Caroline Troha, c. 85338.

297 Črtan: John Mohorich, c. 27629.

300 Črtani: John P. Barlock, c. 82593; 57058; John Kinkela, c. 82593.

308 Umrl: Luka Kostich, c. 67784.

309 Črtan zopet sprejeti: Kata Fijan, c. 34777; Dora Belobrajdich, c. 49830; Catherine Belobrajdich, c. 90203; Anna Belobrajdich, c. 90202.

310 Črtan zopet sprejet: Joseph Setinsek, c. 24989.

314 Črtan: Mandy Simatovich, c. 36586; Mile Simatovic, c. 31040.

315 Črtan: Joseph Pintar, c. 88439.

318 Umrl: Louis Matko, c. 43285.

323 Črtan zopet sprejeti: Anna Krieh, c. 75325; Vojin Krieh, c. 72866.

325 Pasivni zopet sprejeti: Karol Vidican, c. 29044.

326 Črtan zopet sprejet: Matija Jevsevic, c. 87636.

328 Umrl: Frank Lunka, c. 26936.

329 Črtana zopet sprejeta: Anne

330 Črtan: Mary Zupan, c. 39886.

334 Črtani zopet sprejeti: Felix Skubit, c. 31989; Antonia Skubic, c. 13602.

380 Črtana zopet sprejeta: Agnes Pesontina, c. 55281; Črtana: Frances Salig, c. 40065.

386 Črtan: Bartolonia Swierk, c. 52152.

388 Črtan zopet sprejet: Andrew Zorc, c. 42649.

394 Črtan: Anthony Brgoc, c. 91409.

397 Črtani: Justine Niccoli, c. 81808; Charles Halazon, c. 63519.

400 Črtani zopet sprejeti: Mary Barlic, c. 41205; Frank Barlic, c. 41169; Frances Barlich, c. 85030.

425 Črtan: Tomaz Reven, c. 29448.

427 Črtan zopet sprejet: Joseph Prpic, c. 56297.

431 Črtan: Pete Laskarin, c. 88636.

449 Črtani: Frank S. Taucar, c. 2829; Frances H. Furich, c. 36662; Mamie Paulson, c. 8065.

450 Črtan: Don Voltar, c. 32535.

454 Črtan: John Slapnik, c. 91730.

456 Črtan zopet sprejet: Vaja Drakulic, c. 76541.

464 Črtani zopet sprejeti: Ljubica Hajdin, c. 46963; Bessie Hegedin, c. 90726; Lubica Bijelich, c. 65835.

472 Črtan zopet sprejet: Paul Ladesic, c. 63572.

483 Črtan zopet sprejet: Mihajlo Bosnjak, c. 64290.

484 Črtan iz pasivnosti: Angela C. Vidic, c. 69450.

583 Črtan: John Grosley, c. 92204.

584 Črtani zopet sprejeti: Paulina Busse, c. 86834; Anton Strukel, c. 90974.

589 Črtani: Joseph Delost, c. 91277; August Mamrack, c. 89715; Anthony Balsama, c. 90977; Pauline Balsama, c. 83022.

598 Črtan: Robert Cvetan, c. 87227.

606 Črtan iz pasivnosti: Joseph Segina, c. 70473.

618 Črtan iz pasivnosti: Joseph Segina, c. 70473.

618 Črtan zopet sprejet: Martin Medosh, c. 70870.

640 Črtan zopet sprejet: Albin Putnik, c. 73900.

656 Črtan zopet sprejet: Rudolph Kamina, c. 80294.

665 Črtan zopet sprejeta: Elizabeth Di Dio, c. 67450.

677 Črtan: August Opteck, c. 77768.

681 Črtan: Sam Zupancic, c. 88002.

685 Črtan: Rudy Penok, c. 91021.

686 Črtan: William Planinshok, c. 90021.

699 Črtani zopet sprejeti: Denny P. Ochman, c. 86606; Matt Semik, c. 88166; Nellie Senik, c. 88680; William Stiglich, c. 88676.

728 Črtana zopet sprejeta: Caroline Maser, c. 91048; Črtani: Joseph A. Belec, c. 91459; Donald D. Dalrymple, c. 91040; Michael Pailos, c. 88177; Casimierz Kosmowski, c. 91046; Floyd Barnes, c. 90697; Felix Kosmowski, c. 91176; Louis Zavislak, c. 91062.

729 Črtan: Anton Kovac, c. 84980.

742 Črtan: Peter Zurawski, c. 87786.

743 Črtan: Josephine Mehlich, c. 88692; Yari J. Kocen, c. 77352.

748 Črtan zopet sprejet: Jennie Jerome, 91629.

F. A. Vidar, gl. tajnik—Sup. Sec'y.

NOVOPRISTOPLI ČLANI NEW MEMBERS

Dr. št. Lodge No.

1 Elizabeth Podbregar, 2273 1,000 1,000

2 Mary Bombach, 2274 500 1,000

3 Mary Zajc, 2275 500 1,000

4 Mary Zebich, 2277 500 1,000

5 Frank Cukiet, 2278 500 1,000

6 Frank Gregorich, 2280 500 1,000

7 Ludvik Yaxay, 2281 500 1,000

8 Elizabeth Oklich, 2282 500 1,000

9 Louis Levin, 2283 500 1,000

10 Joseph Klump, 2284 500 1,000

11 Ludvik Vidar, 2285 500 1,000

12 Stella Valant, 2287 500 1,000

13 Frank Mize, 2288 500 1,000

14 Ernest Babian, 2289 500 1,000

15 John Arsh, 2290 1,000 1,000

16 Frank Abram, 2291 500 1,000

17 Josephine Boklich, 2292 500 1,000

18 Helen F. Cvetkovich, 2293 500 1,000

19 Mary Marjanich, 2295 1,000 1,000

20 Eleanor M. Bruno, 2296 1,000 1,000

21 Julia Contenti, 2297 500 1,000

22 Margaret Merela, 2299 500 1,000

23 Martha Fusi, 2299 500 1,000

24 John Machek, 2300 500 1,000

25 Matt Plesha, 2301 500 1,000

26 Mike Buhwack, 2302 500 1,000

27 Alvin Zager, 2304 500 1,000

28 Henry Mochnik, 2305 500 1,000

29 Mary Turkyal, 2306 500 1,000

30 Mollie Lukan, 2307 500 1,000

31 Leo Miklavic, 2309 1,000 2,000

32 A. G. Armour, 2311 500 1,000

33 Frank Yart, 2312 1,000 1,000

34 Frances Suster, 2314 500 1,000

35 Harvey M. Szapiro, 2315 500 1,000

36 William Laurich, 2317 500 1,000

37 Margaret Muehler, 2318 1,000 "D"

38 Matt Plese, 2319 500 1,000

39 Dorothy Yushik, 2320 1,000 1,000

40 Anna Rusich, 2321 1,000 1,000

41 Anton Juratic, 2322 500 1,000

42 Jennie Juratic, 2323 500 1,000

43 Albee Ozanich, 2325 500 1,000

44 Elizabeth Kress, 2327 500 1,000

45 Joseph V. Pavlench, 2328 500 1,000

46 Julia Kadell, 2329 500 1,000

47 Hedvik Karich, 2330 500 1,000

48 Fred Pushnik, 2333 500 1,000

49 Joe Murgal, 2337 1,000 2,000

50 Julia A. Christopher, 2339 1,000 2,000

51 Amelia Venenik, 2343 500 1,000

52 Mike Mirich, 2343 500 2,000

53 Mary Shuman, 2344 1,000 1,000

54 Anne M. Kinkela, 2345 500 1,000

55 Frank Brackavich, 2346 500 1,000

56 Theodore Bloni, 2347 500 1,000

57 Alvin Kijon, 2348 500 1,000

58 George Starobay, 2349 1,000 2,000

59 John Patnaky, 2351 500 1,000

60 John Kolobek, 2354 1,000 1,000

61 Martha Stusak, 2355 500 1,000

62 Margaret Bradach, 2356 500 1,000

63 Alvin Koran, 2357 500 1,000

64 Elizabeth Unak, 2358 500 1,000

65 Joseph Elinich, 2359 500 1,000

66 Mary E. Slaga, 2361 1,000 1,000

67 Mary Koclich, 2362 500 1,000

68 Louis Strovac, 2363 500 1,000

69 Olga Belobrajdich, 2364 500 1,000

70 Rudolph Kwart, 2365 500 2,000

71 Joseph Jozik, 2366 500 1,000

72 Mary Kopal, 2367 500 1,000

73 Mary Juratic, 2368 500 1,000

74 Hedvik Kopic, 2369 500 1,000

75 Mary Zuga, 2370 500 1,000

76 Laura Grabek, 2371 1,000 1,000

77 Rose Debeve, 2373 500 1,000

78 Frank Horvatin, 2374 500 1,000

79 Frank Laskarin, 2375 500 1,000

80 Mildred Shubik, 2376 500 1,000

81 Mary Thalor, 2378 1,000 1,000

82 Mila Babich, 2379 500 1,000

83 Bertha Teget, 2380 500 1,000

84 Josephine Coprich, 2381 500 1,000

85 Frank Debeve, 2382 500 1,000

86 Albin Konchar, 2384 500 1,000

87 Mary Preic, 2385 500 1,000

88 Rudy Jane, 2386 500 1,000

89 Peter E. Sorich, 2387 500 1,000

90 Louis Koclich, 2388 500 1,000

91 Andrew Mcham, 2389 1,000 1,000

92 Olga Miltich, 2391 500 1,000

93 Mary Emig, 2392 1,000 1,000

94 Russell Prahin, 2393 500 1,000

95 Lucille Swolack, 2397 500 1,000

96 Frank Kiron, 2398 500 1,000

97 Angelina Kierki, 2399 500 1,000

98 Josephine Aijster, 2400 500 1,000

99 Olga Aijster, 2401 500 1,000

100 Clotus Linder, 2402 500 1,000

101 Charles Korval, 2403 500 1,000

102 Mildred Gemmel, 2404 500 1,000

103 Frank Zusek, 2405 500 1,000

104 June Billiard, 2407 500 1,000

105 Frank Gorena, 2409 1,000 2,000

106 John Gorena, 2410 1,000 2,000

107 Mildred Mramor, 2411 1,000 2,000

108 Sophia Maroder, 2414 250 2,500

109 John Simovove, 2415 500 1,000

110 Ralph G. Fabian, 2417 250 1,000

111 Ludvik Zupancic, 2417 250 1,000

112 Ang. M. Korvchar, 2419 500 1,000</

Strugglers

CLEVELAND, O.—Now that the national election is over and a thing of the past, let us turn our thoughts back to our meeting.

Which took place on Wednesday, November 4. Quite a few members were present, the steady down-pour of rain did not hinder the ever loyal members, although your scribe was fifteen minutes late. Strange as it may seem, the winner of the Nite award is usually an absentee, this time the name drawn was none other than Sister Frances, at one time an active member of our Lodge. Well, your absence only increased the total to 100. Can we depend upon you being present at our next month's meeting? It's Election Nite, you know! How about attending? We sincerely hope that we will be able to find a quorum on December 21. An unusually large attendance is expected—will you be present?

Our Tenth Anniversary

Seems to create quite a bit of interest among our members. What is all about? Come up on April 3 and 4 and you will find out. I'll let you in on a secret. The Entertainment Committee is hard at work and soon as plans are completed, we will let you in on it. There is a surprise in store for all of you—it's going to be a very unusual TENTH ANNIVERSARY—and by that I mean not one Lodge has ever attempted to put across what we have in our minds—what it is—that is for you to know and for you to find out! (Not to be impertinent.) Just watch every issue of the Prosveta and you will be rewarded!

Congratulations

To our fellow member, Judge Frank J. Lausche, who, without the aid of the endorsement of the Cleveland Bar Association was elected by an overwhelming majority to the office of Judge of Common Pleas Court. To you we offer our sincerest congratulations! We are so proud of you!

Election Nite

Just once a year, we ask all of our members to try and be present at this meeting. We need your co-operation and help. Have you made up your minds whom you wish to have give us during the year of 1937? Remember, this is rather an important year. We are commemorating our TENTH ANNIVERSARY and if you are satisfied with the Executive Board of the past year, by all means select them, that also goes for the Entertainment Committee. At our

last meeting it was approved that each member attending will receive 50¢ worth of Refreshment Tickets absolutely free and to every outsider the price of admission is 25¢—so come and bring your friends. There will be a hot time in the old Slovene Home on December the 2nd—we hope to see some of our sister lodges represented! May we expect you?

Struggler News

News from here, there and everywhere—Attended our Senior Lodge V. B. No. 53, 30th Anniversary and was surprised to see the Struggler Lodge represented in full number. Loyalties' 10th Anniversary proved to be a huge success, meeting Marion Konchak and her "handsome swain." Brother Terbizan still setting a date for our debate. That red-headed Loyalty Sec'y all smiles because of the great attendance. And where East will meet West at the Commodore's Dance on Saturday, November 21, at St. Barbara's hall. Will try and make it.

Outstanding Personalities

In this great world of ours there are two distinctive types of people, the well-known, active person and the silent, active type. In our Lodge we can boast of several silent, active members—who, although don't say much, do quite a bit for the good of the Lodge, so I am going right ahead and expose one of these right now. This young lad is full of brilliant ideas and is a member of the executive board and is greatly interested in baseball and basketball—being none other than our Treasurer, Brother Joe Zabukovec! He went ahead and inquired all about basketball this season and as a result the Strugglers have entered in the Collinwood Community League. To his credit also goes the success of our Outing which was held in August, without a word to anyone he went right ahead and secured a farm for us! Thanks a lot, Brother Zabukovec! We appreciate all you have done for us and wish we had more like you—lest we forget at our last anniversary he had charge of the barroom and worked from one o'clock and never finished until the last one staggered out of the place, and that wasn't at mid-nite either! It's no fun working in the barroom, ask anyone who has had the experience and it is no easy task, they assure you!

(In my next article I will pick at random another outstanding personality—so watch for it!)

ANNE STRAUSS,
Rec. Sec'y., Lodge 614.

the back seat—but it was only "We Three."

Back in Ohio.—Nelle is treasuring a rare post card of South Bend. It was written in Pa., almost lost in W. Va., and mailed in East Liverpool, O. In the early dawn we had an experience with pie filling served on cardboard crust—a tough beginning! And, this is a tough ending.

LUCKY STARS

IMPERIAL, PA.—Howdy, everybody! Well, here we are again to announce another Big Polka Dance which will be held on Sat., November 28. John Bole's orchestra will entertain you. This dance will be sponsored by SNPJ Lodge 106 of Imperial and the Lucky Stars.

The Senior SNPJ lodge has at all times cooperated with the Lucky Stars and has helped them in every possible way. We appreciate this very much and hope that we will be able to help them also.

You are always sure of having a good time when you come to Imperial, so be sure and come on November 28.

L. L. ZUPANCIC,
Lodge 716.

LODGE 262 SOCIAL CLUB

SHARON-FARRELL, PA.—After a rather long vacation we are back again to remind our neighbor clubs and lodges that we are still together, and more interest is shown by our members towards social and club affairs during our meetings. One of the most successful meetings of the year was held Sunday, November 8. Plans were formed to have a grand Christmas party on December 20. More news about this affair will be available after our next meeting on November 22, at the Club rooms, so we ask all members please be present on that day. The meeting will start at 2:30 and important problems will be discussed at this time. The social committee wishes to thank the young lady members who served the refreshments as well as the men who provided for the music after our last meeting.

Side views:—Congratulations are in order for Mr. and Mrs. John Fric, newlyweds, also Miss Mary Torma who will become bride of Mike Steibly.—Cards from South Bend, Indiana, thanks to Stephanie and Mary of Barborton, Ohio.—The traveling trio of Farrell attended the Golden Eagles dance at Youngstown, O., while there we had the pleasure of meeting Miss Julia Bogatay, scribe for the Morning Stars, of Pittsburgh.—A personal selection: Mr. and Mrs. Carl Billioni as one of the most active couple of our club.—What has happened to the Three Musketeers of Girard, O.? We hope to hear from you if your group is still in existence.

So again Scandal remains just a memory.

RUPERT SCANDAL.

Morning Stars

PITTSBURGH, PA.—Morning Stars are back in the news again, announcing that the Eighth Anniversary Dance was a huge success, both in attendance and financially. Morning Stars are not patting themselves on the back for this huge success. They are passing all the complaints and THANKS to the loyal members of SNPJ that attended and helped us to put over this affair.

Morning Stars Lodge wishes to THANK Girard, Barborton, Cleveland (non-members), Fratels of Latrobe (plus Jane), Hermine, McKeesport, Veronians, Cornets, Clairmontians, Silver Stars, Lucky Stars, Cavaliers, Jolly Jrs., J. Z. Jrs., Canonsburg Pioneers, Reveliers, Musketeers and Senior lodge 118. A Special "thank you" to Bro. John Ban and Bro. Anthony Barilar for their service. (Please do not feel hurt if I have failed to mention your name as we were unable to account everyone.)

Morning Stars also wish to thank the following writers: Elizabeth Ambrosich, Jean Smrekar, Barborton Trio, Louis Kosela, Joe Cherne, P. C. of Strabane, Old Man of the Mountain and Snippy of Jolly Allis, and Phantom Scribbler for their wonderful writeups concerning our anniversary dance. (Good Will Ambassador Tommy Gaster was greatly missed, but it was due to his illness.)

Morning Stars are also planning to attend the following dances: Can. Pioneers, Nov. 21; Reveliers, Nov. 25; J. Z. Jrs., Nov. 26; and possibly the Ohio Senior Federation dance in Youngstown, Nov. 28.

A reminder to Morning Star members that the next meeting date is Dec. 13 and it's to be held at 7:30 p. m. sharp instead of in the morning.

JULIA BOGATAY, Lodge 665.

Editor's Note

To Contributors:—Several articles on various topics have been crowded out of this issue by the pressure of lodge and official material. They will appear next week. Writers of lengthy items are requested to boil them down in order to give space in the organ to all concerned.

Pioneer News

THE PIONEERS NEED SUPPORT

- CHICAGO.—I am going to the Pioneer Dance on Dec. 5 because the proceeds are used for:
1. In general, for a group of people.
 2. Members' help.
 3. Officers' salaries.
 4. Pioneer Bulletin.
 5. To pay the rent at the SNPJ hall and the Slovene Labor Center.
 6. Stamps, stationery, carfare, telephone calls, gasoline, etc.
 7. Parties and banquets after the meeting including a Juvenile Night.
 8. Juveniles' Christmas presents.
 9. Meeting attendance drawing.
 10. A rare occasion committee party for people who deserve something for their valuable time, effort, money and services.
 11. Funeral expenses, as palbearers' car, flowers, meeting place, rent, etc.
 12. Athletics: baseball, bowling, and basketball.
 13. Subscription to Prosveta.
 14. Support the SNPJ Printery and the Union Label which protects your table.
 15. Pay a fare or so of a representative to some distant lodge affair.
 16. Buying ads in other lodges' program books.
 17. JSP educational fund.
 18. Support Tom Mooney fund and others of such nature.
 19. Donations for the sick of other lodges.
 20. Childbirth gifts.
 21. Chicago Boys' Club No. 5.
 22. And many others which would still take a good piece of space.

If you want to support not a good cause but good causes, then come to the Pioneer Winter Festival and Dance Saturday evening, December 5, 1939, at the SNPJ Auditorium, 27th and Lawndale avenue. Steve Palla's orchestra who really play music, will give you the excuse to hug that certain girl. Here is a tip: get a courtesy ticket from one of the Pioneers and save money. Here is another tip: is there a girl who looks good, but you do not know her? You do not want your pals to know about the fact, your heart goes pitter-patter when you see her. You do not want to ask anyone to introduce you to her. You do not want to meet her on the street and get acquainted on the street by saying, "How ya, babe!" You want to meet her decent-like.

Well! Come to the Pioneer Dance for she will be there. Walk up to her and say, "May I have the next dance, please?" You are made. Come on, try it. Do yourself a favor and the cause.

OSCAR B. GODINA,
President, Pioneers.

Spirit-o-Grans

By Whozit

Spirits' 8th Anniversary Party and Dance

ST. LOUIS, MO.—Sunday, Nov. 22, is the day, Spirits and friends, of our 8th Anniversary Party and Dance. We expect to have a really gala good time so come prepared to spend the evening at the Sokol hall, 1439 Chateaufort ave. There will be cats and drinks, enough for everyone. Sis. Frances Zimmerman, our always alert and active member, volunteered at the last meeting to donate a potica for the dance. Sis. Tillie Ducate also volunteered to donate a cake. "We" wish to express our appreciation for the co-operation and donations of Sisters Zimmerman and Ducate.

The girls (and boys?) are as busy as a zulu trying to keep warm in an igloo. The result will be a hand made quilt donated by another lodge booster, Sis. Winslow Roshel. "We" take this opportunity to express our appreciation and to thank Sis. Roshel. It is commendable and an advantage of great importance to know that we have among us loyal members such as those mentioned above. Keep up the old spirit, Spirits.

Sis. Roshel's quilt donation will be given away at the dance. Both drawing and admission tickets have been sent to the membership. Admission tickets are 25¢. Remember, the success of this affair depends upon the sale of the tickets, therefore it should be needless to say that it is a very urgent matter that we dispose of as many tickets as we possibly can. If you are in need of tickets notify the committee.

Music will start at 8 p. m. and last until!

We learned with deep regret that our loyal Sis. J. Baranich of Collinsville, Ill., has been stricken ill. We hope for a complete and speedy recovery.

Jolly Allis Lodge

WEST ALLIS, WIS.—This is "Snippy" on the line again. The gang traveled to the Integrity Dance last Saturday, and by telegraphic report, had a wonderful time, in fact, so good that they even stayed over to Sunday. Sorry I was unable to make it, due to an important engagement. Jolly Allis members are interested to know how the bowling teams are getting along. It has happened again last Tuesday at the Bowling alleys. The second team are going like blazes in this league. They showed their strength by beating the leading team 3 games to 0 by putting us on top of

standing with another team. You should see the swell shirts the boys are parading around in. Yes sir, the first team, although we really deserve those shirts, have the red and white colors. While we possess the blue shirts with white lettering. I like them better, because sometime I run out of blue shirts, so I just tuck this one under my suit and use it as a dress shirt. Not bad, huh?

Last week I heard a remark coming from Detroit, as to when Ann started to ride bicycles. Well, a long time ago. Now that it is getting colder I suppose she will start going on sled rides. Joe Bothe as usual still thinks he can fish. Well Joe, they have such a thing as ice fishing. Why don't you try it sometime. It's a lot of fun (if you got your skates along). Adie is still trying to bring out what it takes to make something out of nothing. You shouldn't have a hard job of it. You may succeed some day. I hope. "Thas' all thar' am, fo' thar' hain't no mo'."

SNIPPY.

Latrobe News

By Jane Fradel

LATROBE, PA.—It's the "Torches" again letting the SNPJ world know that they are still on the map. The other day a group of our lodge members decided to visit some of the old gang, and their first stop was—

Imperial

'Twas a great pleasure to meet the old acquaintances of the Lucky Star lodge. We've learned that quite a number of Lucky Stars are still making their rounds among SNPJ social functions. Among them Yankina and Micklaucis. We find Tony Micklaucis teaching school and Steve Micklaucis making the headlines in the college football world. Mary Yankina, one time very active lodge member, is in Buffalo, N. Y. And what do you think? Wedding bells will be ringing soon. Congratulations, Mary.

Moon Run

As we drove through the home town of the famous Moon Run Musketeers lodge we couldn't possibly miss noticing the busiest place in town, which is none other than Mr. Lucas Butya's popular store. It is not only a popular marketing place, but the ideal meeting place or "hang-out" of the Musketeers.

Pittsburgh

'Midst the glamour, lights and city noises, we find ourselves celebrating the 8th anniversary of the Morning Stars. Even though we stayed for 15 minutes, long enough to say hello to the countless number of SNPJ boosters from practically every Slovene community in Western Pennsylvania, we can readily say, "a fine crowd," "a fine spirit" and "a fine lodge." Many happy birthdays, Morning Stars.

Before I forget, I must not fail to mention that at the door the guests were greeted by the lovely young lady, Miss Julia Bogatay, chairman of this dance, and Frank Micklaucis, one of the sturdy pillars of the Morning Stars since it was organized 8 years ago. I bet these two felt good when they saw the crowd rolling in. Good work, Morning Stars.

Louis Adamic

The Slovene writer that has won a place in the American literary field, was autographing his recent book, "Cradle of Life," at one of the big department stores in Pittsburgh recently.

Lodge 292 Holds Dance

AVELIA, PA.—This is station S-N-P-J broadcasting again from Avelia, operating on Lodge 292 kilocycles. We are on the air to remind you of the great, stupendous, colossal affair to be held on Thanksgiving day, Nov. 26, at the Slovene hall, under the auspices of the Ladies of SNPJ. This great event will start at 2 p. m. and will end at—7 a. m. In case you don't remember the day's program we will tell you of one of the most wonderful times one can expect.

To start it all off with a bang at 2 p. m. there will be both bowling and polka dancing. There will be plenty of chickens to be won and we know you will go home with a chicken or two. Wouldn't it be a wonderful sight to see the Burgettstown, Canonsburg or Sygan and the rest of the Lodges around this vicinity, strutting around with chickens under their arms. Don't forget the prize to be given to the lady with the highest score and one for the men.

And the greatest prize of all, ladies and gentlemen, will be a turkey to be given away as a door prize.

As for the polka dancing, during the afternoon from 2 to 7, the music will be furnished by the one and only Stanley ("Mash") Ribarich. And all you out-of-towners don't forget to

(Continued on Page 8.)

FLASHES

CHICAGO.—A big treat is in store for all the Pioneers Saturday, Nov. 21, at the SNPJ hall. We want all of you members to attend. IT'S THE ELEVENTH ANNIVERSARY SUPPER MEETING. None should miss it. The meeting will begin promptly at 8 p. m. Does collections can be made from 7 p. m. on. Supper will be served promptly at the conclusion of the meeting and a program with a good one-act skit will follow the supper. Dancing and a social will conclude the lineup. You won't have to go home until 1 a. m. For a happy enjoyable time be sure to come to the meeting Saturday, Nov. 21.

"Is it really true that there shall be no charge for the supper and social," inquired a fellow member who enjoys enjoying nights. Most certainly! The supper is free. The program is free. The social is free. Dancing shall be free. Yes, and there shall be no charge for fun and laughter and jokes. We're giving the members a lot for nothing, because we want to make this a great reunion where all can have the opportunity of attending and none need to feel slighted. To the meeting, Saturday, therefore!

Pioneer Activities: Four years ago about now we were just lining up the Pioneer basketball team which carried the Pioneer name all over the city and besides earning the championship also earned the title of the best rounded amateur team in the middle west barring none, not even the colleges. With the material available the Pioneers can really go out and place an equally good team on the courts. Let's go, you athletes, the leagues have already begun. Are we going, too? What's holding up the procession?

2. Curda's Boulevard Florists took two of three from Zele's SNPJs to retain the lead in the SNPJ Pioneer Bowling league. Imperis-Zavertnik Medicos kept in the strike with two wins from the Kosnik's-Patracola Beverages. A number of fine games were rolled. Visitors are invited. Joseph Gratchner and Frank Jordan have joined the league.

3. Mary Durak remitted for one Dec. 5 dance ticket already. Mary used to be with us regularly in the past. Her work keeps her away now. But we do hope she comes to the dance Dec. 5. Add that brings us to the most important Pioneer activity of the day, the Winter Dance. If you haven't as yet done so, get rid of your tickets and ask for more. Organize your group! Induce them

to come to the dance! You might well follow Sister Dusak's example, except that the tickets sent you are not for sale. THEY ARE TO BE PASSED OUT FREE. The patrons will pay at the door. We want you to help us make the dance real hum-dinger.

4. Frances Rak and assistants are already preparing a worthwhile program for the Juvenile Xmas Party of the Chicago District Federation of SNPJ on Sunday, Dec. 20, at the SNPJ hall. A one-act Slovene play, solos, recitations, etc., headline the program. South Chicago's three lodges will participate in this year's glad tiding event and the gifts have already been purchased without any expense to the local lodges. The Federation shall be the real Santa Claus this year.

5. A number of Pioneers are taking an active part in Sunday's concert at the SNPJ hall under auspices of Singing Society Sava. Besides the regular run of concert numbers there will be dancing to Johnny Kochevar's orchestra. You are invited to attend. —Incidentally, we learn that Preseren had a delightfully well attended concert last Sunday at the SNPJ hall. This group of singers rendered two effective songs for their deceased member, Joseph Stehlay, a couple of weeks ago. Why can't we in Chicago really be prepared to render more and a wider variety of songs for such occasions?

The Pioneer Executive Committee will meet Thursday at the Slovene Labor Center. Time, 8 p. m.

Anton Shragel returned from the hospital and is now well. A very successful surprise party was held for Mary Sifrar, mother of Mary, Frances, and Frank Divjak, last Friday night at the Slovene Labor Center. Married men's row, composed of Jack Grover, Rudy Hoechevar, Louis Zefran, Bill Zupan and Tony Terlep, had much to say on the subject of contentions at this party. The single men just listened.—Eddie Farrer is still at Olivet Institute and invites us to enter a team in his basketball league.

A worthy educational conference last Saturday and Sunday was exceedingly valuable in knowledge, but the attendance wasn't as good as anticipated. There is need for more conferences of this type, so we hope it will be an annual affair. The subjects were indeed interesting.

DONALD J. LOTRICH,
Lodge 559.

Excelsiors' Extra

W. ALQUIPPA, PA.—In the shadow of the babbling brook, all is quiet and the night mist. Owls are screeching in the dark thick woods. A faint sound is heard in the distance, only to grow louder and louder. The owls join in the chorus and sudden guess who, sleeping by the babbling brook? Yes, why surely, bats. (How am I doing, "Phantom Scribbler"?)

On behalf of the Excelsiors lodge and the dance committee, a most hearty thanks is extended to all lodges who attended the October 24 anniversary dance. It indeed was wonderful to see our friends from the Verona, Canonsburg, Ambridge, Pittsburgh, Universal and Midway lodges. Thanks, again.

Buckeyes' Bits

By "We Three +"

BARBERTON, O.—It was a typical night for the "Phantom Scribbler" but it was "We Three + " who were lost in the fog after spending a few short, but enjoyable hours with the Morning Stars the past week. The "stars" lived up to their slogan of "Let's put it over" for they certainly did in our opinion. We hope our dance turns out as well. Besides the various Penny lodges, the Golden Eagles of Girard, O., were guests in Pittsburgh, but we Buckeyes still maintain we traveled the greatest distance. Lud Zupancic was very capable m. e. "We Three" liked his descriptive adjectives. (Were we flattered?)

Scheduled events for the balance of this month, include the Cleveland Commodore's dance which takes place this Saturday; the Reveliers will act as hosts at their dance, November 20, and the J. Z. Jrs. promise an entertaining Thanksgiving day program and dance. The Buckeyes expect to be among the merry-makers at each of these affairs. Success to all!

Now that the election is over we have another one to think about. The lodge officers for 1937 are to be el-

staying away from the meetings? Where is the real spirit of cooperation?

Saying It—

The colorful decorations at the October 24 dance attracted many an eye. Leaves come tumbling down round my head.—So we couldn't adjust the Excelsior electric sign after all. . . . Cats and dogs, new type of dance patrons. . . . On January 1, the E. S. Federation lodges again reunite their forces to sponsor the annual Federation Bowling Tournament, this year to be held at Ambridge. A great interest should be shown towards this affair. . . . The appearance of the Strabane Pioneers at our anniversary dance indeed was a surprise. Keep surprising us, Pioneers. . . . The bank night idea will be installed at our next meeting. This should help attract more members to our meetings. . . . Ted Waldor's orchestra, first appearing at our anniversary dance, made quite a hit in our vicinity and neighboring towns. We predicted this. . . . Here's hoping the Morning Stars' Anniversary Dance was a huge success. 25th Reveliers' Dance: November 25th. Gee, a turkey door prize. Would I mind capturing that gobbler. . . . Members: Forget not the meeting, December 1st. Remember Bank Night. . . . "BABS."

ected at our December 4 meeting and it is every member's duty to attend. **Tri-State Meditations:** Pa: Among the prominent missing at the Morning Stars dance were Tommy Gantner who was still ill and the "O-h Yeah-h-h" man who was probably lost in the fog.—Who said women are "gabby"? A certain trio were speechless at the dance—guess it was stage fright. (They still have it in for Frank Kress who engineered the stunt.)—Eddie P. not only believes it is a woman's privilege to change her mind but a man's also. Now his weakness is blonds. Wonder if Jennie is responsible for him if changing his mind? As bees are attracted to honey, so is everyone attracted to Julia with her cute expressions.—We were impressed by Adolph's meek way of saying, "Do you remember me?" (Too bad we can't have the sound effects printed.)—The Chairwoman lady will make great crooners some day. Reveliers were quite generous with their cake, even with the "ostanki."

On the W. Va. Highway.—More tough luck here. Besides a burned brake lining, a state trooper wanted to know if we had any shrubbery in

Sideviews in Ambridge

AMBRIDGE, PA.—The REVELIERS' DANCE holds the spotlight for Thanksgiving eve, Wednesday, Nov. 25. This affair promises to be a real high-light in our social calendar. The committee has worked unceasingly to please you. They have selected a fine orchestra led by Phil Lewis, and to fit the occasion of Thanksgiving celebration, are giving a big live turkey as door prize to the holder of the lucky number. We hope the lucky one will be an SNPJ visitor. Perhaps it will be one of the Barborton fair lassies who said they would try to be at our affair that evening and would go the next day to the J. Z. Jrs. Thanksgiving Day celebration.

There was a time when the amount of success of Lodge affairs could be measured by the attendance of our parents and older Lodge members' attendance. We note that different Lodges have varying response from their parents in attendance to E. S. Lodge affairs. In some it is more now and in some it has been. We appeal especially now to the members of Lodge Nas Dom and other Slovene Lodges of Ambridge to co-operate like in old times and come to our dance on Nov. 25. You can depend on us to reciprocate at your affairs at the Club or elsewhere.

Someone asked, why hold the Reveliers' dance the night before the J. Z. Jrs. affair. Well, it's a long story, but to make it short, Ambridge has many, many fraternal lodges, and our choice of dates is narrowed. And again we feel that this being a holiday, many SNPJs will try to attend both affairs, or that those able to go to Library only because of their working hours will not be deterred by our affair Wed. eve. We earnestly hope that many, many SNPJ friends will go to both affairs.

Revelier members note:—The summer monthly meetings have been more or less routine but now with the longer evenings it is easier to start early meetings and we are having a revival of the old-time enjoyment at these monthly gatherings. Don't stay away because you have a date. Bring him or her along, for they will enjoy it, I am sure, and at the same time we may build a good prospective member thereby.

The spontaneous enthusiasm aroused in the Reveliers by bowling is a revelation. These bowlers certainly deserve credit for they are doing more good in building co-operation and good fellowship in the Lodge than anything the Reveliers have yet attempted.

Good Samaritan like, I readily agreed to write up the bowling games for Pres. Kosela. Little did I realize

what I was letting myself in for. Why?—Note the high-falooting sobriquets. An inspired "Shut-Eyes" team led by Rudy Kosela upset the league leaders "Burkeys" 2 games to 1. Frank Posega's "Posies" won 3 close games from Pete Svegel's "Pinkisnoops." Prexy Kosela's "Barons" took 2 and lost 1 to George Maletic's "Malets" quartet. Bill Towcimak's "Towcys" bettered their standing by taking 2 to 1 from Fritz Rosenberger's "Bergs."

I would want to be put on a monthly salary to make up a list of standings, percentages and averages like Pres. Kosela does. So I'll let it go with the following—Burkeys still lead the league by the skin of a duck—three game highs are still held by Rudy Kuhel's 599 and Gerty Uhernik's 420—and single game highs by Andy Burka's 260 and Gerty Uhernik's 152. Keep up the good work, members, and each and every bowler make it your business to be at the bowling alleys each Thursday at 9:30 p. m., so that the games can start promptly at 10:00. P. S., A. D., ULL, Pros., or what have you, I still have my first game to watch this season. Fow!

It would be pleasant to read an article now and then from our college student Slovenes like Preseren, Lamuth, Bolts, etc., and get their reflections of our life's problems. They'd be interesting and refreshing. Compliments to Mary Jugg's Women's Round Table column; Canonsburg's popular Josephine Ambrose deserves much credit for her consistent and good reporting; we miss very much Frank Progar and his "Spotlight" column; we're hoping for more articles from you soon, Frank.

Old and young alike are greatly enjoying and learning a lot from Ludvik Zupancic's writings "More Natives Return." We hope he writes at length on the political and economic affairs as he saw them. The Pittsburgh Morning Star dance was a great success. It seemed more like a Federation affair, so well were all the different lodges represented. Here's one on Kosela. He said he saw me dancing with several girls, but didn't know them. Well, Louis, they were Slovene lassies and SNPJs, too. Where've you been all their life? Looks like there is a lot of good stamping on the old home grounds yet, eh, Louis?

Start building the Federation Tournament affair. TG's best express it I quote Michael Kamer: "This is your Federation Bowling Tournament—give it your whole-hearted support."

A group off-handed started dis-

(Continued on Page 8.)

Women's Round Table

By Mary Jugg

It pays to consider the question of just why daytime radio programs are such a drive. Is it that the sponsors selling products to housewives haven't much money to put on worthwhile things? Is it—and this would be terrible!—because they feel that mostly women listen to programs during the day? Is an audience of women listeners of such low mentality that it will swallow the slush that comes out of the loudspeaker? Can a group of women get consolation out of the fact that they are being "talked down" to?

If the radio is supposed to be the influence that shapes much of our present-day thinking, isn't it about time that some commission step in to sanction the type of program that goes over the air? Can it be to any woman's profit to take time off to "draw the chair close to the radio" and listen to one upon another of worn-out, rehearsed, made-to-order love triangles that only emphasize the mushy, pulp magazines?

—Production for Use—

Isn't it about time that the government considers clarifying the air waves by taking over their sponsorship? For the past 10 years and for the next 10 to come Britain has had government-regulated radio with no commercial advertising whatsoever. Britain's programs are generally considered to be far above the average both in music and drama.

But just let a whiff of this get to America and watch the reactionaries set in to oppose it. Already the Chicago Tribune has had editorials about such programs not being desirable. Chief among the arguments was that everything else is then plastered with advertising. As if America weren't!

—Production for Use—

And that isn't the worst side of it all. If only the products advertised

had to be approved for their purity and the truth in what they claim to be! But such is scarcely ever the case.

Consider, for example, toothpastes. There's Ipana, Pepsodent, and Phillips' Magnesia—all on the "not acceptable" list. Why should these private companies be allowed to keep on using every devious means of selling a product that should be banned in the first place? Is it just so they can give the public a program that it wants? Couldn't supervised program, without any advertising, carry the same artists and the same appeal?

Women as buyers of commodities—many of them advertised over the air—and as the audience trash is aimed, should be alert to helping bring about a higher order of radio entertainment.

—Production for Use—

Lincoln Steffens said, "People will forgive you for anything else—you can commit a crime, break any rule of etiquette, violate any custom, but they will never, never forgive you for using your head, for thinking."

—Production for Use—

Two newspaper forces in Chicago work wonderfully hand in hand. Take Hearst and the Tribune: They cater to people of different tastes but they drive home one and the same idea. Almost invariably: An older, wise gentleman who likes to consider himself "advanced" will have a copy of the Tribune. It is so subtle, so smooth. It appeals to those who don't go for the glare and the splash. Let's look at Hearst. It's perused by the person who carries the True Story under the other arm. Two different types of people—two different types of newspapers, different only in form; their ideas are the same.

About This and That

SUNDAY IS "SAVA'S" CONCERT

CHICAGO.—Next Sunday afternoon, Nov. 22, will be "Sava's" Day at the SNPJ hall. We should say the day of all lovers of Slovene song which will again reverberate in all its pristine beauty. This well-known labor chorus will again present a fine selection of labor, classical and folk songs which we have brought with us to the Promised Land. They are our rich heritage.

In this concert the Slovene Choral Society from Waukegan will also participate. This will be their first appearance in Chicago. The singers, however, are not unknown to Chicagoans, especially to Pioneers and Integrityites, since they are mostly young folks.

The second part of the concert will consist of an operetta, called "Čevljar in vrag" (The Cobbler and Devil), which contains many a humorous tract in song and dialog. If you want to learn how to get rich-quick through the generosity of the Devil, who is cheated in the end, do not miss this opportunity.

After the program, which begins at 3 p. m., there will be dancing in both halls. Johnny and His Merry-makers will provide the tunes in the upper hall and Marko Solich in the lower. You will have your choice of fox-trots, waltzes and polkas. Admission at the door 40c. All lovers of song and dancing invited.

Just heard about it, but have been unable to get a more detailed account of the event. The committee in charge will have more about this in the following issues of the Prosveta.

Comments: Bowling Team 2 captained by Mary Podboy has a 161 point lead over the team captained by Frances Floriganic. Anne Koklich bowling 104. Frances Floriganic with a score of 125 missing first place by three pins. Mary Sweton making us faithfully promise not to publish her score. Pauline Balsama getting nervous when her pins totaled 99, but finally ending with 113. Agnes Curtis jittery because friend husband Mike was one of the spectators.

Nov. 1 dance a success. Mary T. showing up at the dance with a diamond ring on that fatal finger. The quietest of the Pioneer girls, Anna M. What became of the boys' bowling team? Rudy Tomsic still a patient at the Mercy hospital. We sincerely hope that Tommy Gantar is up and around by this time. Sophie and John Nemovich are now living at Bishop. One last reminder before closing. Dance Nov. 21 at the SNPJ hall.

INTER-LODGE FREE DANCE

CLEVELAND, O.—A record-breaking attendance is expected at the Free Dances sponsored by the Inter-Lodge League at the Slovene National Home, 6417 St. Clair avenue, Thanksgiving eve, November 25, the Wednesday before the great feasting. The League is safe in making this assertion because of the great demand for the Patron tickets which are necessary for the booster tag which will admit one to the dance. Only a week since the Patron tickets were put at the public disposal and the amount of tickets still available is very, very small. The League is expecting a great throng of baseball, basketball and social followers.

The dance is free to all Inter-Lodge boosters. The only admission is an Inter-Lodge Booster tag which will be sold from 4 p. m. on the day of the dance at the box office of the National Home. The price of the booster tag is only ten cents.

Dancing will be in both spacious halls of the National Home. Frankie Yankovich and his orchestra and the hand of Johnny Pecon will play in the upper and lower halls. Both bands are very popular in the neighborhood dance halls.

Inter-Lodge dances have been hailed as community reunions. If you never meet a long-unseen friend and acquaintances, you are certain to meet them at the Inter-Lodge affairs, because it is a long-standing axiom that all the younger people of the Serbs, Croats and Slovenes come to the Inter-Lodge affairs. All this produces the congenial spirit of good fellowship and friendship, so important to any social affair. The League, therefore, is not bold in guaranteeing everyone a social event long to be remembered and worth remembering for the next social event of the League.

"Inter-Lodge Standards" will prevail at the dance. This means that the reputation built up in eight years of Inter-Lodge affairs is behind the dance. Top-notch national bands, unusual decorations, guests sports and stage stars, discriminating refresh-

ments, and surprises that always click with the record-breaking crowds.

Special Patron tickets which are necessary to purchase the booster tags are now being distributed thru merchants and English-conducted lodge secretaries. They may be procured for the asking at Blatnik's, 6304 St. Clair avenue; Birk's, 6225 St. Clair avenue; Makovec's, St. Clair Nat'l Home; Slovene Home, Holmes Avenue; Mandel's Drug store, 16702 Waterloo rd., and the Enakopravnost, 6231 St. Clair avenue. They are going rapidly and the supply is limited to the capacity of the two halls, so it is advised that they be procured early.

Past Inter-Lodge affairs have always seen the disappearance of tickets long before the event. Last year's Sports Revue broke all attendance records for the National Home.

The Free Dances follows the League's successful Great Lakes Exposition show, which was hailed "the only event of the Great Lakes sponsored by a second-generation nationality group", the successful baseball season which had fans on edge the season round and was culminated by a three-game championship series between the Pioneers and Orels and the three-color score book. Now the League has its basketball season in full swing.

SNPJ teams have always been active in the Inter-Lodge. Last year the SNPJ Federation baseball team could easily have repeated as Inter-Lodge champions, as it did the SNPJ National Champs, had not an unfortunate break at the end of the season eliminated them from the finals. The Loyalties, Comrades and Commodores and Progressives are other Cleveland SNPJ lodges active in the League at one time or another in its eight year history.

Loyalties, Commodores Celebrate

Last Saturday, the Loyalties celebrated their tenth anniversary with a dance and floor show. We were especially glad to see the dance go over with the success it did, because the Loyalties have things to point to in their ten years existence. A National SNPJ baseball championship, an Inter-Lodge baseball championship are among the stars in their horizon.

Saturday, November 21, the West Side Commodores will celebrate their fourth anniversary. Four years in existence, the lodge has been unusually active considering that it is in that part of town where Slovenes are few and far between. They also have to point to success in the baseball divisions of the League. Our advice to SNPJ'ers is to start the Thanksgiving celebration with their dance which will be held at the St. Barbara's hall, West 15th and Denison ave., and finish off a few days later at the Inter-Lodge free dance, Nov. 25.

HEINIE MARTIN ANTONCIC, Lodge 566.

NAT'L HOME HOLDS DANCE

VERONA, PA.—The National Home will hold its next dance Sat. Nov. 21, at its hall on Arch st. All neighboring lodges and friends are invited. Admission 25c for ladies and gents. Music will be furnished by the Croatian Aces. COMMITTEE.

IN MEMORIAM

JOHNSTOWN, PA.—Words cannot express Friendly City's loss, as Mr. Anton Dimec passed on quietly to the great beyond. Friendly City members join in expressing their deepest sympathy to his immediate family, as your loss is our loss. Mr. Dimec was considered one of the most outstanding SNPJ lodge boosters of Johnstown, and will be well remembered as being a man with a sharing heart and room for all those who needed his assistance. His services and self-sacrifice to our lodge were greatly appreciated. — Sympathetic and appropriate ceremonies climaxed the services. Interment was at the Grand View Cemetery in Johnstown, Pa.

BEENIE (BOMBATCH) JACOBY, Sec'y., Lodge 684.

The Upper Crust



"Tell him he'll find half a chicken in the garbage pail."

Lodge Letters

LODGE 292 HOLDS DANCE

(Continued from page 7)

learn the "Spits Polka," and if you don't, come out and we'll teach you how. Although we're not bragging, the Slovene people of Avella are considered quite good at it.

And ladies and gentlemen, you needn't worry about getting hungry, for there will be plenty of those delicious, savory and tempting kranjske kiobase, the best made in this part of the country. Also don't forget the home-made cakes and coffee.

And to top it all off with a blaze of glory there will be dancing during the evening from 8 to 11 a. m. The music will be furnished by the marvelous, rhythmic music of Stan Vinton and his well known 10-piece orchestra.

And the dance floor is very large and beautifully decorated, so don't forget to bring a big gang to this grand affair.

We sincerely hope that the Halloween dance held on Nov. 1 at Conemaugh. Our membership attendance at the meeting has been greatly increased during the last few months. Believe me, it has given us the fighting spirit. Come on, you members, let's cooperate. We will need your cooperation next month for the election of the officers for the year 1937. I am confident that it's going to be a success. They can't put us down—you'll see! It's up to you, members.

VIDA S. ZABRIC, Treasurer, Lodge 684.

SIDE VIEWS OF AMBRIDGE

(Continued from page 7)

cussing Slovene Singing Societies and it was noted that as a whole considerable more English Lodge support is given in other districts than right here. Might it not be well for us to study these more? What are the pos-

sibilities of a small Ambridge club of like nature?

For the very near future here are a few dates and places worthy of your support. Canonsburg Dance November 21—Revelers' Dance Nov. 25—J. Z. Jrs. Thanksgiving Day Affair at Library on Nov. 26.

And last but not least we want to say that we've re-made more old acquaintances and more new ones at the various SNPJ affairs this year than we have for many a year. We would all be tickled all hollow to meet you again at our Revelers' Turkey Dance on Wed. eve, Nov. 25. We'll be looking for you—so long.

MARTIN F. SPEC, Lodge 699.

FRIENDLY CITY

(Continued from page 6)

you are successfully recovering from your most recent illness. Members of the Lodge: Do not forget our meeting, which will be held Sunday evening, December 13, at Conemaugh. Our membership attendance at the meeting has been greatly increased during the last few months. Believe me, it has given us the fighting spirit. Come on, you members, let's cooperate. We will need your cooperation next month for the election of the officers for the year 1937. I am confident that it's going to be a success. They can't put us down—you'll see! It's up to you, members.

VIDA S. ZABRIC, Treasurer, Lodge 684.

LADIES' CLUB DANCE

DETROIT.—A last minute reminder of the West Side Ladies' Club Dance to be held Saturday, November 21, at 437 So. Livernois. Music will be furnished by a well-known orchestra, and for the polka dancers a very good Slovene orchestra. Refreshments as well as very palatable dinners, as chicken, kiobase and sourkraut, etc. Have you obtained your ticket for the roaster and turkey? The admission charge for a most enjoyable evening is only 25c.

TREASURER.

Canonsburg Pioneers

CANONSBURG, PA.—After attending the last month's Pioneer meeting, which was so poorly attended, I have noticed the Pioneers are in full swing for a long enjoyable winter. To top off the list a dance on Nov. 21 will again bring our friends together for a good time. Of course we need not mention our Annual Christmas Dance on Dec. 25 as it is a yearly habit of many friends and members to be present at this gigantic affair. This being the 10th annual, it will be larger than ever. So let's make that a date also.

I wonder how many members have often thought of a way to do a great deed to their parents who are always ready to do a deed for you. Well, on Dec. 20 is your time as the Pioneer lodge are holding a party where you can invite your parents and give them a treat of a supper, other refreshments and dancing to those folks which the old people so well enjoy. So don't forget, bring them to the hall on Dec. 20 and you won't be sorry, as you must not forget you owe it to them and here is your chance. You may notify any of the following committee if interested: John Podboy, Joseph Koklich, Mary Progar, Josephine Ambrose, Dorothy Frankovitch, Mildred Batista, and Mary Tamazine.

By the way, the yearly meeting is rolling around and again you are

NA NOVO SO SE NAROČILI NA DNEVNIK PROSVETO SLEDECI:

- Anton Bartol, Chicago, Ill.
- John Gorjup, Beech Grove, Ind.
- Rudolf Fabec, Lansing, Mich.
- John Sterle, Chisholm, Minn.
- Nick Hlacha, Big Falls, Minn.
- Frank Kodelja, St. Louis, Mo.
- Joe Stich, Gowanda, N. Y.
- Peter Star, Cleveland, Ohio
- Joe Cimperman, Farrell, Pa.
- Joseph Mergel, McDonald, Pa.
- Joseph Celik, Wendel, Pa.
- Frank Subic, Renton, Wash.
- Anton Kolenc, Milwaukee, Wis.
- R. Podlesnik, Milwaukee, Wis.
- J. Rabuel, Milwaukee, Wis.
- Mihael Rotar, Milwaukee, Wis.
- Elsie Sajc, West Allis, Wis.
- Louise Gabrovic, Willard, Wis.
- Ig. Bozovchar, Rock Springs, Wyo.

asked to elect officers for the next year. Many important topics will be discussed. After the meeting refreshments will be served, after which dancing will follow. Also a door prize will be given. Let's make this a 100% attendance.

The girls' club is gradually growing, the main attraction at present being bowling. The boys also are bowling every Sat. nite. But every Thursday you can find the girls bowling at the alleys each trying to make a higher score. Captains Podboy and Floriganic counting points and rooting hard to win. The girls are doing quite well and some of them will be champs before the season is over.

This and That:—Congratulations to Elizabeth Progar and Rudolph Okleson who are taking the "row" next month.—Mildred Batista was surprised when told "bowl one ball at a time." Mary Podboy sliding half way down the alley. Remember the foul line, Mary!—Willie Tomsic spying on people.—Captain Frances Floriganic and girls making the menu—you know, the winners get the meal.—Buy a ticket to help the Girls' Club. You may be the winner.

MARY TAMAZINE, Lodge 589.

Božični čas

Božični čas je čas spominov in najlepši spominjati se oti na naše bližnjake, katero je vedno naša predljuba v starost letajo. V prihodnjih tednih bodo torej naš spominjati pohila v naš rojstni kraj, k namim svetovni kom in priateljstvo, in ako možno, bo naše miali (kakaj spominjati) tudi naš dar v obliki denarne pošiljke. Vaak dinar ali lira bo dobrodošla in s hvalečnostjo sprejeta.

CENE ZA DENARNE POŠILJKE	
za \$ 5...	200 Din. za \$ 2.50... 50 Lir
" 7.50...	300 " " 6.00... 100 "
" 11.00...	500 " " 12.25... 200 "
" 23...	1.000 " " 29... 500 "
" 34.25...	1.500 " " 57... 1.000 "
" 45...	2.000 " " 112... 1.500 "

Posiljamo tudi v am. dolarjih, kadar tudi po brzojavnem pismu ter direktno brojeva.

Cene so podvržene spremembi goril ali dol.

BOŽIČNI IZLETI V STARI KRAJ

Naše parobrodne družbe priredijo skupne izlete v stari kraj na Bodi a posebnim spremenljivim. Ako ste namenjeni potovati sk tem čas, nam take pitite za nadaljna pojava.

DOBAVA SRODNIKOV IZ STAREGA KRAJA

Bodaj je nekdo hudo dobiti kakoga srodnika iz starega kraja. Pišite nam za nastanek naše poslanice o Vašem stazaju.

DRUGI POSLI S STARIK KRAJEM

V zavedah posestev, dedščin, toboh, večerje denarja od tam, notarskih listin itd. se vselej obrnite na nas.

Vsa pisma in druge pošiljke naslovite na:

LEO ZAKRAJSEK

General Travel Service, Inc. 302 E. 72nd St., New York, N. Y.

PROLETAREC

Je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vse delavce socializem, ki se zanimajo za socializem, bi ga moral redno štiti, kar vam kaže

PRAVO SLIKO SOCIALIZMA

Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta. Naslov: PROLETAREC 2301 So. Lawndale Ave., CHICAGO, ILLINOIS Pišite po naš ocnik knjigi!

WEST ALLIS, WIS., POZOR! POZOR!

Ta se je ustanovila Ko-operativna prodajalna promoga, prodaja se "Focustas premor" po njihih cenah kot kjerkoli drugje v ti oblasti. Vred tega nije podpisati priporočam vsem, ki se zanimajo za njeje cene promoga, boljše potrebre in točnost, naj se obrnejo za vas nadaljna pojava na naslov:

6921 Greenfield avenue

JOSEPH RADELJ 1321 So. 60th St. West Allis, Wis.

The John Smiths



By Harold Magin